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Városi választások.
®agy harcok küszöbén.

Ez év végen lesznek Debrecenben 
a városi választások, miután a 93 vá­
lasztott városi képviselő közül 46 bizott­
sági tagnak lejár a megbízatása. Ezen 
kívül halálozás folytán megüresedett 3 
hely, amelyeket 3 éves megbízatással 
fognak betölteni. Esetleges lemondás 
következtében még 3 hely fog meg­
üresedni, miután dr. Tóth Kálmán, az 
országos betegpénztár titkára, Harsány! 
Gusztáv táblabiró és Motesiczky Hugó 
máv. felügyelő elköltöztek Debrecenből 
és nem gyakorolhatják jogaikat és kö­
telességeiket.

így tehát esetleg 52 hely üresedik 
meg a törvényhatósági bizottságban, 
49 azonban bizonyosan. A függetlenségi 
és 48-as párt és az úgynevezett városi 
párt, mely egészen uj alakulás, mond­
hatni a város haladása érdekében léte­
sült szövetkezés — fogja megvívni a 
nagy harcot, ha ugyan megegyezés nem 
jő létre addig, amit azonban teljesen 
kizártnak tartunk, mert a hatalmi kér­
dést harcnak keli eldönteni. Igaz, hogy 
a küzdelemben az ellentétek még in­
kább ki fognak élesedni, de a mérkő­
zés után tisztulni fog a helyzet.

Ma a városi közgyűlésen nincs 
többségi párt. A függetlenségi és 48-as 
párt reménye tiszavirág életű volt; a 
pártot a szabadelvű párt hulladékai nem

erősítették meg, ellenkezőleg a bomlás 
csiráit vitték bele. A párt országos po­
litikája is nagyban hozzájárult ehhozl hogy 
a debreceni tábor kedvét veszítse; a vérmes 
remények bimbókorukban befagytak; a 
gyönyörű elvekből nem valósult meg 
semmi; a magyar vezényszó helyett 
jött a közös költségek fölemelése, a 
gazdasági föllendülés helyett kvóta 
emelés, rósz kiegyezés, szeszadó emelés, 
a pénzpiac válsága és még sok más 
csapás; a választói jog reformja a nem­
zet mesterséges legyöngitését és a 
nemzetiségek megerősítését szolgálja.

Vigasztalan kép ez. Hozzájárult 
ehhez, hogy a debreceni közéletben 
dúló harcok a város békéjét teljesen 
feldúlták és már-már nem is, ko­
moly megfontolás, a vak gyűlölet vezet. 
A tisztujitás a küszöbön áll és ott is a 
gyűlölet a vezető' fonál. A tisztujitás 
után a városi képviselők választása. 
Hová lesz a város békéje, ha a szen­
vedélyek fognak irányítani mindenütt ? 
Aggódással szemléljük az eseményeket.

Kik lépnek ki:
Hat hét múlva lesznek a bizottsági tag- 

választások. Tájékoztatásul közöljük a kilépő 
városatyák névsorát.

Első kerület. (Csapó utca.) Kilépnek; 
Dáyid Mihály tanító, dr. Kálmán Barna orvos, 
Otrokocsi Végh János ref. egyházi gondnok, 
Szabó József csizmadia, Varjas János szatócs, 
dr. Varga Lajos ügyvéd, Várray János szatócs. 
Elhalt: Kiss Albert ref. lelkész, aki helyett 
szintén 3 éves megbízatással uj embert fog­
nak választani, Úgy értesülünk, a 48-as párt 
dr. Kiss György ügyvédet és pártjegyzőt, az

elhunyt érdemes lelkész fiát fogja jelölni, aki 
rendkivüj rokonszenves és tehetséges fiatal 
ember. Ez a kerület 8 bizottsági tagot választ,

Második kerület. (Pétcrfia utca.) Kilép­
nek:.Faragó András gazdálkodó, Somogyi 
Pál tanár és ref. egyházi főjegyző, L. Nagy 
Bálint gazdálkodó, Sinka Sándor tanár, Török 
Bálint gazdálkodó, Thieszen Arthur bankigaz­
gató és iparos, Kertész Imre gazdálkodó. El­
haltak: Kiss Bálint és Polgári Sándor, akik 
helyett uj embereket választanak 3 éves meg- 
bizatással. A kerület 9 bizottsági tagot választ.

Harmadik kerület. (Hatvan utca) Kilép­
nek: dr. Bacsó Dezső ügyvéd, Kertész Mihály 
gazdáldodó, K. Kiss József tanár, Szűcs Ist­
ván gazdálkodó, Kulcsár Endre tanár, Zöld 
János gazdálkodó; Salánki Ferenc gubás­
mester és Jánbor István gazdálkodó; ez utób­
bi meghalt, tehát helyére uj ember kerül. A 
kerület 8 bizottsági tagok választ.

Negyedik kerület. (Piac utca.) kilépnek : 
dr. Burger Péter orvos, dr. Fejér Ferenc 
ügyvéd, Kecskés István gazdálkodó, dr. Freund 
Jenő ügyvéd, Koppányi Dávid lakatosmester, 
Kövendy Domokos gazdálkodó, T. Nagy Já­
nos gazdálkodó és az elhunyt Kiss Áron ref. 
püspök, akinek helyére uj embert fognak vá­
lasztani esetleg a Debrecenből, elköltözött dr. 
Tóth Kálmán helyére is 3 éves megbízatással. 
A kerület 8, esetleg 9 városi bizottsági tagot 
választ.

Ötödik kerület. (Varga utca.) kiléptek: 
dr. Derakassy István orvos, berregi Nagy 
Sándor ügyvéd, Szentessy János gazdálkodó 
és mészáros, Jósa Vine ny. tanár és kereskedő, 
Váczy János földbirtokos, Stingli Kálmán máv. 
állomásfőnök, Vass Károly tanár, Sámy Béla 
bizotsági tiszvfselő. Ha a városból elköltözött 
Harsány! Gusztáv táblabiró és Motesiczky 
Hugó máv. felügyelő lemondanak megbízatá­
sukról, akkor, ez a kerület 10 bizottsági tagot 
választ, akik közül a két utolsónak megbízatása 
3 évre fog szólni.

Hatodik kerület, (Kossut utca.) kilépnek:

VILÁGHÍRŰ BORSALINO KLAPOK FEKETÉNÉL
Damjanics és a honvéd.

Epizód a szabdságharcból.
Damjanics tábora a délvidéki csatározás 

alkalmával Nagybecskereken szállott meg. A 
vezér, bár erősen meghűlt s a dereka fájt, el­
ment meglátogatni Meskó hadnagyot, aki se­
besülten feküdt Becskereken. Vele ment Odor 
főszolgabíró is.

A honvédség ágyúi — mondja Odor — 
a megyeház előtt voltak fölállítva és azok fel­
ügyeletére fiatal honvéd, mint őr volt kiállítva, 
aki mikor mellette elkaladtunk, a fegyverével 
tisztelgett, de rosszul. Ezt észrevette Damja­
nics, a honvédet lehordta és azután • a pus­
káját a kezéből kirántva, meg akarta neki 
mutatni, hogy kell tisztelegni. Ekkor meghib- 
bant fájós dereka és a puska kiesett kezéből, 
az őrnek intett, hogy azt vegye föl és hozzá 
tette :

— Megérdemelnéd, hogy főbe lövesse­
lek. Az őrnek a fegyvert nem szabad a kezé­
ből kiadni soha, őrváltás után jelentkezzél 
nállam!

A szegény honvéd halálsápadtan meredt­
től állott előttünk.

Meskó hadnagyot meglátogatva, javuló­
félben találtuk, megörült látogatásunknak s 
kérte Damjanicsot, ne feledje eh Visszatérve 
Damjanicscsal, lakása előtt találtuk a honvé­
det. Damjanics már elfelejtette az ágyuk 
előtti jelenetet és azt kérdezte a katonától: 
mit akar? Mire az reszkető hangon elmonta: 
„Ezredes ur rendelt ide!“ Ekkor jutott Dam­
janics eszébe a jelenet és azt kérdé a katoná­
tól :

— Hány éves vagy?
— Tizenhét! — felelt a baka.
— Mióta szolgálsz?
— Öt hónap és három hét óta folyto­

nosan a csatában voltam, volt a válasz.
— No, akkor te vitéz gyerek vagy! 

Jegyezd meg magadnak, az őrnek fegyverét' 
kiadni nem szabad soha!

Ezzel tárcájában nyúlt, abból egy ujdo- 
nat uj tízforintost vett elő és azt azzal adta. 
oda a honvédnek, hogy mulasson egyet azért 
a sok küzdelemért melyet kiállott.

— Mond meg a kapitányodnak, ma sza­
badságod van tőlem, azután jól viseld magad.

A honvéd meredten állott az ezredes- 
előtt, arca örömtől sugárzott, de a boldogság 
elfolytotta szavait, könnyezni kezdett! " 13

— No látja — mondja felém fordulva, 
Damjanics — ez a fiú értem a tűzben elmenne, 
ne nem jfog engem elfelejteni soha, Szigorú 
lehet az ember, de a katonával jól kell bánni: 
és akkor lehet hasznát is venni!

Vidoni Testvérek és társa vesznek a szalámi gyártáshoz 
alkalmas bármily mennyiségű 

sertés húst napi árban.
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dr. Bakonyi Samu országos képviselő és ügy­
véd, Kálmán András gazdálkodó, Herceg Já­
nos tanító, Kúksár Gábor szíjgyártó, Némethy 
László mészáros, Juhász Ignác ügyvéd, n£ 
raetfay Sándor gazdálkodó és Böszörményi 
Mihály gazdálkodó; ez utóbbi meghalt, tehát 
helyére uj ember kerül, Ez a kerület 8 bizott­
sági tagot választ.

Az esélyek.
Eddig a függetlenségi és 48-as párt 

föltétien ur volt a Csapó, Péterfia, Hat­
van és a Kossuth-utcai kerületekben, 
erős ellenfél volt azonban a Piac- és 
Varga utcai kerületekben is.

Az idén a 48-as párt mind a hat 
kerületben kénytelen lesz felvenni a 
küzdelmet a városi párt jelöltjeivel, akik 
nem a siker kilátása nélkül mennek a 
mérkőzésnek, a nagy erőpróbának.

Annyi bizonyos, hogy a nagykö­
zönség, az adózó polgárság az elmúlt 
években bőséges tapasztalathoz jutott. 
Reményeiben csalódás érte. Nagyon 
meggondolja mindenki, kikre szavazzon, 
kiket talál méltóknak arra, hogy a tör­
vényhatósági bizottságba képviselőkül 
küldjön.

A harcra készülő két pártnak nem­
csak egymással, de az adózó polgár­
sággal is meg kell vivni a harcot.

POLITIKAI HÍREK.
A szövetkezett pártok e hónap 

17-én, délután 5 órakor közös értekezletet 
tartanak a függetlenségi pártkör helyiségé­
ben. Az értekezlet tárgya az 1909. évi költ­
ségelőirányzat megvitatása lesz.

A választójogi bizottság. A válasz­
tójogi bizottság tegnap délelőtt fél tíz óra­
kor tartotta alakuló ülését, melynek elnö­
kévé Bizony Ákost, előadójává Csizmazia 
Endrét és Búza Barnát jegyzőjévé válasz­
totta meg. Délelőtt alakult meg az annexiós 
bizottság is, mely elnökké Thaly Kálmánt, 
jegyzővé Nemes Bertalant választotta. Bal­
lag! Aladár előadónak Visontai Somát aján­
lotta, de mivel itt vita támadt, a határozat- 
hozatalt elhalasztották.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Tegnap megalakult az ellenzéki blokk, 

— vagy legalább is, szeretett volna meg­
alakulni — és ma már meg van az akció 
első eredménye, Eötvös Károly beszólt. 
Napirend előtt az ellenzék sérelmeit so­
rolta fel.

Az ülésen Justh Gvula elnökölt. Napi­
rend előtt Eötvös Károly szólalt fel. El­
mondja, hogy a választójogi bizottságba el­
lenzéki képviselőt nem választottak be. De 
más bizottságokban is történt már ilyen 
eset. _ Ilyen eljárás, mióta magyar ország­
gyűlés van a világon, még nem volt.

Hoffmann Ottó: Csak egy esztendő
óta!

Eötvös Károly: Ezelőtt a™ osztályok­
ban tárgyalták a javaslatokat s#igy minden 
ellenzéki képviselő részt vehetett a törvény 
előkészítésében. Ez a joga az ellenzéki kép­
viselőknek most is meg van. Mikor 34 év­
vel ezelőtt tárgyaltuk a választási eljárásról 
ezóló törvényt, az osztályok heteken át fog­
lalkoztak vele s az osztályok előadóiból 
alakult központi bizottság hat héten át tár­
gyalta ; akkor minden embernek módja volt 
az előzetes tanácskozásokon a javaslat min­

den részlete felől tökéletes tájékozást sze­
rezni, Most ez nincs módunkban. Az ilyen 
veszedelmes gyakorlat megkezdése szó nél­
kül és tiltakozás nélkül nem maradhat.

Mezői! Vilmos: A szabadelvüpárt is 
meghallgatta az ellenzéket.

Rákosi Viktor: Az okos beszédet mi 
is meghallgatjuk.

Eötvös Károly: A választási törvény­
nek az a célja, hogy okos, jól megfontolt 
legyen és a nemzet érdekében álljon.

Hammersberg László: Okos is 
lesz azl

Eötvös Károly: Az ember esze megáll 
a kormány viselkedése láttára. Teleky Tádé 
egyszer azt az indítványt tette, hogy a bal­
középet ne vegyék be a bizottságokba. 
Deák Ferenc akkor nem volt még kegyel­
mes ur (Derültség); előbb úgy nézett Tele- 
kyre, mint oz oroszlán, aztán szóról-szóra 
ezt mondta:

. — Én a bizottságban tanácskozni aka­
rok. Ha azok vannak ott, a kik úgyis egyet­
értenek velem, kivel tanácskozzam. Az 
ellenzéknek ott kell iennie.

Persze, igy is történt. Hiszem, bogy a 
mostani kormány is csak tévedt s siet ezt 
a hibáját kikorrigálni. Ezért szólalt fel . 
(Helyeslés.)

Az elnök; Bejelenti, hogy több nem­
zetiségi képviselő lemondott a bizottsági 
tagságokról.

Az interpellációkra délután fél 2 óra­
kor térnek át.

A tegnap elfogadott javaslatokat har­
madik olvasásban megszavazták.

A főváros fejlesztése.
Hoitsy Pál előadó : A javaslat elfoga 

dását ajánlja.
Szemere Miklós: Ellensége a centra 

lizációnak. Nyugateuröpától már sok rosszat 
átvettünk, nem kell nekünk azt a veszedel­
mes példát követnünk, hogy a fővárosba 
halmozzunk össze mindent. A nemzetközi 
szociáldemokráciának tudvalevőleg Budapest 
a melegágya. A magán életben is tönkre 
megy az, aki nagy házat vezet. Ssegóny 
Magyarországot ettől a bajtól meg akarja 
kímélni. Más országokban a színházat a kö­
zönség fizeti, nálunk az állam. Nem kell 
több hid, seholse látott többet, A javaslatot 
nem fogadja el.

Simkő József felszólal, (Nagy de­
rültség.)

Felkiáltások: Minden Simkó beszél ?
Simkó József: Meg van elégedve az­

zal a haladással, amit a főváros minden 
irányban tett. (Derültség.) Ezután könyv 
nélkül, fejből felsorolja a pontos számokat, 
melyekkel a^ kulturális kiadások összegét 
tünteti fel. Viharos derültség fogadja ezt a 
memoteohnikai előadást, Sümegi Vilmos 
közbeszól;

— Na Simkó, lefőzted Wekerlét!
Wekerle is kacagva tapsol a riválisá­

nak. Simkó önérzetesen hajlongva fogadta a 
tetszést s a javaslat elfogadása mellett nyi­
latkozott.

Nagy Dezső volt a következő szónok. 
Szerinte a főváros közéletének egyik leg­
nagyobb baját a bizottsági választások 
móda s a virilizmus rendszere okozza. A 
polgárság igazi akarata nem érvényesülhet. 
Kéri, hogy az uj fővárosi törvényt olyan idő­
ben terjesszék be, hogy a bizottsági tag­
választás már az uj rend alapján történ­
hessék. Egyébként azt hiszi, hogy Budapest 
fejlődése elmaradt más fővárosoké mögött. 
Sajnos, Bécs itt messze túlszárnyalja Buda­
pestet, erről Barabás Béla is meggyőződ­
hetett, amikor ott járt. (Derültség.) A ki­
rály budapesti tartózkodása nélkül Buda­
pest sohasem lesz igazi főváros. A biroda­
lom középpontja Becs.

Egy hang: Hát van birodalom ? Csak 
gúnyosan mondtam. Csak az önálló vámte­
rület és a külön bank szabadíthat fel min-
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két. A főváros fejlődésének csak igazi füc. 
getlenségi politika felel meg. Szól a Mar 
gitsziget megvételéről. A vételár nem túl 
ságosan nagy. Az ó-budai hid nélkülözhe­
tetlen. A Hungária körúttal hatalmas külső 
boulevárdot kell teremteni, hogy ilyen mó- 
don a lakásviszonyokat rendezhessék. A in. 
vaslatot elfogadja.

Az elnök az ülést öt percre felfüg­
geszti. ' s

A szünet után Polónyi Géza beszél.

Re/, tanügyi dolgok.
Az iskolaszék ülése.

Délelőtti tanítás az iskolákban.
Fontos újítás behozatalát ajánlja a 

ref. iskolaszék az egyháztanácsnak: az 
egyfolytában való tanítást, amelynek szá­
mos előnye van az eddigi rendszer felett 
Tólen csak egyszer kel] naponta elhagyni a 
gyermeknek a szülői házat és nincs napon­
kint négyszer kitéve a meghűlés veszedel­
mének; télen a fűtésnél tetemes megtaka­
rítást lehet elérni, nyáron pedig a gyermek 
többet mozoghat a levegőn. A tanítónak is 
hasznos, mert könnyebben vállalhat mellék- 
foglalkozást.

Mindezektől eltekintve, szükségszerű 
következménye ez a középiskolai tanítási 
rendnek, sőt a városi és állami hivataloknál 
behozott, egyfolytában való hivataloskodás­
nak, amely már úgyis felforgatta a családi 
rendet a déli étkezésnél.

Az ülésen Szele György lelkész elnö­
költ, jegyző volt C'surka István; jelen volt 
tiz iskolaszéki tag.

Legelőször a Mester utcai iskolai ta­
nítók a tanszerek és tanácskozásaik részére 
külön szobát kérnek. Miután előreláthatok» 
rövid időn belül ott építkezni fognak, azzal 
együtt megoldást nyer ez a kívánság is.

Ezután a debreceni ref. tanítók azon 
kérelmét tárgyalták, hogy a hajdumegyei 
Gönczy-tanitóegyesület gyűlései alkalmával, 
miután annak mindnyájan tasjai, fuvart és 
napi-dijat kapjanak. Az iskolaszék a fenn­
álló szabályok értelmében 5 koronát javasol 
megszavazni az egyháztanácsnak, úgyszin­
tén a felső leányiskolához megválasztott 
Barna Róza helyetteséül Bacsó Irma alkal­
maztatását ajánlja.

Az utolsó tárgy a tantestület indokolt 
előterjesztése volt, hogy az összes népisko­
lákban hozzák be az egyfolytán való taní­
tást. A tantestület csak a téli hónapokra 
kívánja behozni a délelőtti tanítást.

Legelőször K, Tóth Kálmán lelkész 
szólalt fel e tárgynál. Nem helyesli a fél­
rendszabályt, hanem javasolja, hogy az 
egész tanévben egyfolytában történjék a 
tanítás. Szentjóbi Kálmán azt óhajtja, hogy 
az ilyen fontos ügy előbb a tanítótestület 
plénuma előtt tárgyaltassék és a 6 igazgató 
a tantestület többségének határozata alapján 
jöjjön az iskolaszék elé.

Az iskolaszék úgy döntött, hogy a 
délelőtti tanítás behozatalát javasolja az 
egyháztanáosnak.

Egyházkerületi közgyűlés,
Erőss Lajos beiktatása.

Három napra tervezi a tiszán­
túli ref. egyházkerület közgyűlését 
az elnökség; kétséges azonban, 
hogy végezhetnek-e három nap 
alatt a hatalmas tárgysorozattal, 
amely maga hat oldalra terjed?

Az első napot a megválasztott

géplakatosmester
kar. BetMen-u. 48, sz.

k Ciayton & Stiuttlevort Ltd. gépgyárosok képv.

Elvállal bármilyi’szerkezetü nehéz járású ezecskavá- 
góknak könnyű járásuakra való kijavítását és átalakitásá- 
sát. Továbbá újonnan készült könnyű járású szecskavágók 
répavágők és tengeri morzsolók is kaphatók feltétlen jótállás 

* *“ Jutányos árban heti mi havi részlotfizstésre is.



31908. november 15 DEBRBCZENI ÚJSÁG

püspök beiktatása foglalja el, úgy 
hogy a tárgysorozatra tulajdonkép 
csak a második napon kerül a sor.

Az egyházkerületi közgyűlést, 
mely nov. Í7-én kezdődik, Dávid­
ba zy János, a legidősebb esperes, 
imával^ nyitja meg. Az_ egyház­
megyei és tanárképviselő igazolása, 
a megjelenésben ^akadályozott ta­
gok bejelentése, a beregi egyház­
megye uj gondnoka, Várady "Gyula 
eskütétele és a megjelentek számba­
vétele után az elnöklő főgondnok 
beszámol a püspökválasztás ered­
ményéről, majd ^ küldöttség megy 
Erőss Lajos lakására, hogy meg­
hívja az eskütételre.

Az eskümintát Dicsőfi József 
főjegyző olvassa fel, mire az uj 
püspök programmot ad. Ezután 
a főgondnok indítványt tesz a 
püspök megerősítésére, majd fel­
függeszti a közgyűlést és átvonul 
a menet a nagytemplomba, ahol 
nagy egyházi ünnepség keretében 
felavatják a püspököt, akinek tisz­
teletére délben a főgondnok ebédet 
fog adni.

Másnap, november 18-án foly­
tatják a közgyűlést; délben ' a 
püspök ad lakomát az egyház­
kerületi közgyűlés tagjai számára.

Főbb tárgyai a közgyűlésnek: 
a debreceni főgimnázium építése, 
a lelkészi fizetések rendezése, a 
debreceni akadémiai tanács kérése 
a jogi és theologiaí tanárok fize­
tésének rendezése ügyében, a .,Ne 
íemere“, a vasárnapi munkaszüneti 
törvény, stb.

Ssokonai emlékezete.
Diákok ünnepélye.
A főiskolai ifjúság lázasan készülődik, 

hogy hálás kegyeletét méltó keretek közt 
róbassa le nagynevű elődjének, a diákok 
diákjának: halhatatlan Csokonainak. S teszi 
ezt annál lelkesebben, mert ez ünnepély 
szorosabban fűzi a múlthoz, ahhoz az idő­
höz, mely számos korlátozása, szigorú rend­
szere dacára is örökre aranykora marad az 
ifjúkornak, az alma mater növendékeinek.

Az a kis színdarab, melyet a régi 
időkből elsvonitett fel a kollégium poétája : 
Oláh Gábor s melyet az ünnepélyen 13 
délceg, tógás diák ad elő, telve van régi 
emlékekkel. Előttünk a gerundium: a nagy 
botos hatalmas fegyvere. Kerítések dőltek 
8 csapásai alatt, de remegett előtte az el- 
onség is, ha úgy hozta magával a sors s • 

ka a diákokat a harctérre szólitotta az .,ad 
arma".

Tűzoltó lámpás, régi diákjelvónyek 
újból előkerülnek e kis estélyre, hogy a 
közönség érdeklődését a múltra terelje és 
bevezessen abba a korba bennünket, midőn 
a nagy költő emlékét nem őrizte más senki 
02 országban, mint a főiskola, ott is csak 
32 ifjúság, annak is csak egy, az ideális 
eszmékért, szépért, nemesért lelkesülő része.

Az ünnepély műsora a következő: 1.
A főiskolai kántus énekszáma. 2. Komoly 
szavalat. Tartja Nagy Ferenc. 3. Elbeszélés;

ős felolvassa Marjay Géza. 4. Víg sza­
valat. Tartja Orosz Tamás. 5. Csokonai em­

lékezete. tizinmü. Irta Oláh Gábor, előadja 
1J3 togás diák.

. ... ünnepély iránt, bár a rendezőség 
külön meghívót nőm adott ki, városszerte 
nagy az. érdeklődés. Belépő jegyeket előző­
leg a főiskolai széniori hivatalban, az ünne­
pély napján, november 17-ón pedig a pénz­
tárnál lehet váltani. Reméljük, hogy a fő­
iskola énekterme e napon szinültig megtelik 
s a lelkes csoport szívből fakadó hálaimája 
utat tör magának oda, hol a Lilla dalok 
szép szavú énekese szövi, szövögeti édes 
ábráudképeit.

VÁRMEGYE.
Tiszttjitás a mikepérosi község­

házán. Mikepércs községben o hó végén 
tartják meg a községi tisztviselői és elöl­
járói választást. Négy főbírói jelölt van, 
akik között erős küzdelem folyik. Valószí­
nűleg azonban Mikó József, az eddigi főbíró 
keiül ki győztesen a küzdelemből.

> Az uj megyeház építése, Haj-
duvármegye őszi közgyűlése elhatározta, 
hogy 750.000 korona költséggel uj 
székházat épit Bálint és Jámbor építé­
szek tervei szerint, ha az állam 400 
ezer koronát ád az építkezésre. A fő­
városi lapok tegnap azt írták, hogy 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter le­
iratot, intézett a megyéhez, amelyben 
jóváhagyja a megyegyülésnek az uj 
székház építésére vonatkozó határozását, 
sőt a 400.000 koronás hozzájárulást is 
megszavazza. Tudótsiíónk utána járt a 
dolognak és Dávidházy Sándor tb. fő­
jegyző kijelentette, hogy a hírből egyet­
len szó sem igaz és annál kevésbbé 
sem lehet az, mert az erre vonatkozó 
közgyűlési határozatot még föl sem 
terjesztették.

Hajdusámson országos vásárjai.
Hajdusámsoú község képviselőtestülete el­
határozta, hogy pénteki hetivásárjaira az 
állatfelhajtás engedélyezését kéri, azonkívül 
felit; a kereskedelmi kormányhoz, hogy 
evenként négyszer: március, augusztus és 
október hónap utolsó péntekjén és karácsony 
előtti pénteken országos vásár tartásának 
engedélyezését kéri.

Apró történetek.
A kétszáz pengős ló. — Az „en 

suite“ a konyhában.
§ A cigány elmegy a vásárra, lovat venni. 

Egy lókupeccel alkuba bocsátkozik:
— Hogy ez a ló ?
— Száz forint.

" — Hát amaz a másik!
.— Kétszáz formt.
A cigány gondolkozik, megveszi a száz­

pengős lovat. Lefizeti érte a két darab száz- 
kor.onás bankót; a lovat pedig elvezeti. Kis 
.vártáivá, úgy egy óra múlva visszatér és 
vezeti , a megvásárolt lovat.

— Mégis csak inkább a kétszázforintos
kéne.

— Hát vegye meg azt.
— ■ Éppen azért jöttem. Száz forintot 

már adtam magának. Ez a ló pedig, ugy-e, 
száz forintot ér ? Ez összesen kétszáz forint. 
Fogja a lovat. Rendben van?

— igen. bs a cigány most elvezette a 
kétszázforintos lovat A lókupec pedig más­
nap folyton azon tűnődött, hogy hol veszitett 
el,ő száz forintot!?

§ Egy váltópör aktáiban a mindenféle 
súlyos és kevésbé súlyos válóokok közt egy 
kifejezés is szerepel: . . . „en suite'. Er 
tudavlevöleg ujjaban színházi kifejezés lett 
jelezve a sorozatos előadást. Ha darabnak si­
kere van, az egymásután annyiszor kerül színre 
ahányszor csak lehet.

A válópörben a férj emelte a sorozato: 
előadás vádját.

„Kérem“ — írja a vádlevélben, —■ „ér 
a sárgarépát nem szeretem. De azért, ha egy 
napon sárgarépafőzelék volt ebédre, megettem 
Mi történt ilyenkor. A feleségem így szói 
hangosan a szakácsnőhöz:

— Az uram megette a sárgarépát, én 
szeretem a sárgarépát, maga is Anna (igy hív­
ták a szakácsnőt) imádja a sárgarépát. Szóvá 
a premiéren óriási siker van. Ötven előadás

„És ezentúl egymásután ötvenszer sár­
garépa főzelék volt ebédre. Kérem, tekintetei 
bíróság, ez már magába véve is súlyos eset 
A leghallatlanabb erőszakosság a dologbat 
az, hogy az olyan ételek, melyeket én szeretek 
rendesen csúfosan megbuktak. Megbuktak £ 
következő darabok; kaviár, libamájpástétom 
csokoládés torta, sattöbbi finom dolgok. El­
lenben óriási sikerük volt a sárgarépának, 
kelkáposztának és a töltött paprikának, amik­
től undorodom. Utóbbi a 75-ik jubeliűmát ií 
megérte.

VÁROSHÁZA.
Nem hagyta jóvá a miniszter. A

közgyűlés tudvalevőleg esztendei fizetéséi 
szavazta meg végkielégítésül Szilágyi János 
építőmesternek, aki tiz évig látta el az épí­
tészi teendőket. A közgyűlés méltányosság­
ból szavazta meg a végkielégítést, de a bel­
ügyminiszter a közgyűlési határozat jóvá­
hagyását megtagadta. A leirat tegnap ér­
kezett le a városhoz.

Városi közgyűlés. A város 
köztörvónyhatósági bizottsága nov. 
20-án tartja közgyűlését, a tárgy- 
sorozatot és a meghívót a jövő 
héten kapják meg a bizottsági 
tagok.

Szabályrand-módositáe, A főkapi­
tány előterjesztést tett a tanácsnak a rek­
lámtáblák és hirdetésekről szóló szabály- 
rendelet módosítására. A módosításban min­
denesetre különös, hogy a főkapitány ki­
hágást akar megállapítani abban, ha valaki 
szóró cédulákat osztogat és ez által az ut­
cát szemeteli. Nagy rövidlátásra vall ez. A 
papiros ugyanis a legtisztább szemét, amit 
a világvárosok is eltűrnek. Jobb lenne, ha 
lenne gondja a főkapitánynak, hogy a 
mellékutcákon ne heverjenek hetekig u 
döglött állatok és a járdákat tisztán tart~ 
sák a lakosok.

Türr István szobra. Baja városa 
Türr István tábornok emlékének országos 
közadakozás utján szobrot akar emelni. Ado­
mányt kér Debrecentől.

JCét uj tartalékká.
Az 5000 köbméter viz.

Vízvezetéki bizottsági ülés.
Már megírtuk, hogy í’arkas 

Kálmán műszaki íánácsos, az or­
szágos vizmüópitószet közegész­
ségügyi mérnöki osztályának ve­
zetője leirt Debrecen városához, 
hogy az eddig fúrt 10 ártézi kút 
rendszerében két uj tartalókkutat 
furasson, mert a régi, két próbákul

a Békési Róza „Csont1* szappana
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ihomokol és ezért nem tanácsos a 
vizmü kntaihoz való csatolása; 
ezért költségkímélés szempontjából 
is javasolja, hogy a két tartalék­
jukat addig fúrássá meg a város, 
amíg a vállalkozó fúrótornyai és 
műszerei Debrecenben vannak, mert 
ha később furatnák e két kutat, a 
műszerek szállítási költsége 8— 
10.000 koronába kerül. Ezt most 
még meg lehet takarítani.

De más szempont is amellett 
szól, hogy a tartalékkutakat, ha 
meg kell furatni, most furassák 
meg, mert idővel drágul a munka­
bér, a vörös fenyőcső ára, stb. De 
nehézségek lesznek az aknák be­
kapcsolásánál is.

Most már teljesen készen van 
9 kút, az utolsó kút vörös fenyő­
csövébe vörösrézcsövet húznak, 
amivel pár nap alatt el is készül­
nek. Három kutat már egyszerre 
szivattyúznak és a nyert vizmeny- 
nyiségből állítólag arra következ­
tetnek a szakértők, hogy a leg­
rosszabb esetben is megadja a tiz 
kút a napi 5000 köbméter vizet. A 
tartalék kutakra pedig azért van 
szükség, hogy minden eshetőségre 
biztosítva legyen a város közönsége.

Erre való tekintettel e vízveze­
téki bizottság elhatározta, hogy a 
tartalékkutakat megfuraíja és jzt 
bejelenti a közgyűlésnél;. A vóhal­
kozó cég a íurást a régi szerződés 
értelmében vállalja, még pedig az­
zal a kikötéssel, hogy ha április 
elejére nem lesz készen teljesen a 
két tartalékkut, naponkint száz ko­
rona kötbért fizet.

Az ülésen jelen voltak Kovács 
József polgármester elnöklete alatt: 
Aczél Géza főmérnök, dr. Magoss 
György iőiigyész, Körner Adolf 
tanácsnok, Debreceni Jenő gáz­
gyárigazgató, Várady Géza ár- 
mentesitő főmérnök, Czárán Péter 
a minisztérium közegészségügyi 
mérnöki osztályának kiküldötte, 
Tóth István és dr. Fejér Ferenc 
bizottsági tagok, Vinnay Géza mű­
szaki tanácsos.

Az előadó főmérnök felolvasta 
a múlt ülés jegyzőkönyvét, a 
melyet hitelesítettek. Ismerteti a 
két tartalékkut túrásának szüksé­
ges voltát és a vállalkozó aján­
latát. Javasolja a tartalókkutak 
megfuratását, miután az most 
olcsóbb is, a két próbakut bekap­
csolását pedig a közegészségügyi 
mérnöki osztály nem tartja taná­
csosnak, mert homokolnak. Magoss 
György tiszti főügyész kérdi, hogy 
van-e joga a bizottságnak a két 
tartalékkut megfuratására ? Indít­
ványozza, hogy jelentsék be ezt a 
közgyűlésnek.

Hosszas vita támadt e fölött, 
amelyben részt vettek: Várady 
Géza, Tóth István, dr. Fejér Fe­
renc, Vinnay Géza, Kovács József

polgármester, Körner Adolf és 
Aczél Géza. Végül is úgy határoz­
tak, hogy a két tartalékkut dolgát 
a közgyűlés elé veszik.

SZÍNHÁZ.
Nagymama.

Ä nagy garral, vérmes reményekkel 
szervezett népszinház-vigopera nem keltette 
fel azt az érdeklődést, amelyre aspirációi­
ban, mint biztos alapra támaszkodhatott 
volpa. A színház üdvösségére nem akadt 
egy olyan sláger, amely nagyobb közönsé­
get vonzott volna a színházba.

Ebben az időben termett a Nagymama, 
operett. Mert operett kellett. De hát hol a 
jó librettó, amely félsiker ? Elővették a 
Csiky Gergely Nagymama cimü vígjátékét. 
Ez már magában véve is siker. A vígjáték­
hoz néhány énekszámot irt Máder és kész 
volt a teljes siker.

De azért a Nagymama mégsem ope­
rett. Néhány apró, könnyebb lélegzetű 
zeneszám még nem teszi azzá. Énekes víg­
játékká avanzsirozott, de ebben is a víg­
játék, Csiky Gergely találóan jellemzett 
alakjai, kedves jelenései vitték el a babért.

A címszerepben Rózsa Lili hódította 
meg bájosan megrajzolt alakításával a kö­
zönséget. Szeretetreméltóság ömlött el egész 
lényén. Valóban felséges jelenet volt, mikor 
az őszfürtu nagymamát lelkesedése a palo­
tás táncra ragadja. Rózsa Lili ezzel a né­
hány lépéssel viharos tapsokat váltott ki.

Kitűnő volt a Gyöngyi és Gerő alakí­
tása. Nagyon tetszett Ligeti, Zsigmondi 
Annának is voltak sikerült jelenései.

Debrecen a holdban. Közel évtizede 
lesz annak, hogy a Debrecen a holdbau, 
Than Gyula nagy látványos színmüve, a 
debreceni színház vonzó müsordarabja volt. 
Most a társulat feleleveníti ezt a darabot s 
nagy előkészületeket tesz a kiállítására. 
Egész csomó uj díszlet készül hozzá, 
amelyeken Gyöngyösi Viktor, a színház 
műszaki vezetője, a jeles színházi festő nagy 
ambícióval dolgozik.

A színházi iroda jelentése. Jövő 
héten kedden díszelőadás lesz színházunk­
ban, A tiszántúli református egyházkerület 
uj püspökének beiktatása alkalmából.szinre 
kerül a Nagymama. Ezt megelőzi: Ünnepi 
nyitány. Alkalmi prolog, szavalja Gazdy 
Aranka. Tatárjárás kerül színre jövő héten 
uj kiosztással, Riza bárónét ezúttal Radó 
Anna, a társulat szép hangú énekesnője 
adja. A legközelebbi operette újdonsága a 
színtársulatnak Stojanovits nagy sikert ara­
tott újdonsága,- a Csókkirály lesz. Operette- 
repriz pedig Offenbach bohókás operettje, a 
Trapezunti hercegnő, teljesen uj betanu­
lással.

Heti műsor. Hétfőn és kedden: Nagy­
mama, operett. Szerdán: Csókpirulák, bo­
hózat C bérletben. Csütörtökön: Tatárjárás, 
operett A bérletben. Pénteken: Sámson 
dráma B bérletben. Szombaton: Egy ma­
gyar buszér káplár Becsben, énekes víg­
játék C bérletben. Vasárnap délután: Ha­
rang, legenda. Este: Trapezunti hercegnő, 
operett.

áz Uránná mai érdekes, uj műsora
következő: 1. Az ellopott kutya. (Bohózat.) 
— 2. A Wertheim-szekrény. (Szenzációs.) 
*— 3. Gyermekek a szünidőben. (Bohózat.) 
•— 4. Az önző. (Dráma.) —- 5. A birkózó 
szamara. (Bohózat.) — 6. Alom az elátko­
zott kastélyban. (Fantázia.) — 7. A kalan­
dornő. (Szenzációs.) — 8. A bagószedő 
álma. (Bohózat,) — 9. Fantazmagória. (Lát­
ványos.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárak,

mint rendesen. Vasár- és ünnepnapokon d 
u. 3-tői este 11-ig óránként. Előkészületben • 
Az újpesti bankrablás. Rómeó és Julia 
Hétfőn, nov. 16-án este fél 8 órai - kezdettel 
Uránia előadás 1 Bemutatásra kerül „Ve­
lence* 190 színesen vetített és számos 
mozgófényképpel. Irta: Dessewffy Arisztid 
Felolvassa Szilágyi Ernő. Ezen előadásra 
számozott jegyek előre válthatók hétfőn 
reggel 9-től déli 1 máig és délután 2-től 
folytonosan az előadás kezdetéig, a színház 
pénztáránál, Sas utca 2. Kérelem a n. é. 
közönséghez! Amennyiben az „Uránia“ fel­
olvasások, tud. előadások két és fél óra 
hosszat tartanak, pont fél 8 órakor kezdőd­
nek. Tisztelettel kérjük a n. ó. közönség 
azon részét, kik az előadást megtekinteni 
óhajtják, fél 8 előtt szerencséltessenek, úgy 
a maguk, mint mások érdekében, annyival 
is inkább, mivel a késői érkezések úgy a 
közönség figyelmét, mint az előadást zavar­
ják. Az igazgatóság.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: a Nagytemplomban prédikál K. Tóth 
Kálmán lelkész, a Kistemplomban Baróthy 
István s.-lelkész, a Kossuth utcai templom­
ban Szele Miklós s.-lelkész, az Ispotály tem­
plomban G. Szabó Gábor s.-lelkész, a Csapó 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homok kertben Sárközy Lajos főiskolai 
szenior, a szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár. — Ma, vasárnap, a 
rom. kath. templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: reggel 6 órakor szt. mise, 7 órakor 
szt. mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár 
a főgimn. ifjúság részére végez misét, 9 
órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. 
beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda 
és az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12 órakor szent mise. Dél 
után fél három órakor Gróh Ferenc prépos, 
plébános kereszténytanitást tart, 3 órak r 
lytánia, utána rózsafüzór, 5 órakor a Szűnt 
József társulatának hónapos - ájtatossága 
szent beszéd, körmenet és lytániával. 
— Az ágost. bitv. evang, templomban ma, 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszte­
letet Budák János segéd-lelkész végzi. — 
Istentiszteletek a gör. kath, kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatosság.

* Házasság. ífj. Herceg János mező­
biztos tegnap esküdött örök hűséget 
Szuthmáry Julia ref. tanítónőnek.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei, Legutóbbi kimutatásunk óta az 
állami anyakönyvvezető előtt házassági 
kihirdetés végett jelontkeztek: Köblös József 
ref. gubás mester Juhász Zsófiával, Csige 
Imre ref. kisbirtokos Kertész Máriával, 
Zámbó István r. kath. férfi szabó segéd 
Kulcsár Máriával, Czizmadia Imre ref. máv. 
kovács Gyügyei Máriával, Jóna István ref. 
kőműves segéd Csorvási Eszterrel, Vértesi 
József ref. napszámos Kardos Juliánnával, 
Szilágyi Zoltán ref. cipő-szabász Kálmán 
Erzsébettel, Gere János ref. kisbirtokos 
Vári Juliánnával, Sánta János ref. kocsis 
Nádházy Erzsébettel, Bsrki István g. kath. 
napszámos Ferenozy Juliánnával, Bordán 
Imre ref. napszámos Birki Sárával, Nagy 
József ref. mozdonyvezető Báthori Julián- 
nával, Vida János ref. bérlő Király Zsu­
zsán nával, Móricz István ref. törvényszéki 
jegyző Fógel Irmával.

Női felöltők boa és muff nagy raktára, oostflm ás angol divat 
kelmék 65., 75., és 1 forint Barchettek, 
selymek és blouz kelmék. Az őszi téli 
áruk EeesactíLllfflfcoG;* de sza-

1 ott őrak mellett kaphatók

ifj. Klein Ignác
Fíarz-utca 24. 

Sistcmplommal szemben
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* Esküvő. Ma délután 3 órakor eskü­

szik örök hűséget, özv. Gombos Ferenonő 
kedves leányának, Mariskának, Szencer Géza
kereskedő.

* A második tea-délután. Az első
sikerült tea-délután arra indította az Erzsé­
bet egyesületet, hogy a másodikat hosszabb 
határidő helyett már vasárnap megtartsa. 
Tegnap már-el is határozták, hogy a má­
sodik tea-délután mához egy hétre a Royal 
szálloda dísztermében lesz. Ez a pár óráig 
tartó szórakozás bizonyára ez alkalomra is 
nagy és úri közönséget vonz a Royal dísz­
termébe.

* Eljegyzés. Zempliner Arthur Deb­
recenből eljegyezte Fülöp Blanka urleányt, 
özv. Fülöp Ignácnó úrasszony leányát, 
Egerben. (Minden külön értesítés helyett.)

* A csütörtöki felolvasó est.
Méltó érdeklődéssel találkozik a 
legközelebbi csütörtöki felolvasó 
est, amelyet a rendezőbizottság ki­
váló gonddal készített elő. A pro­
gramra gazdag, változatos s nem 
kevésbbó vonzóan érdekes. Deseő 
Margit kisasszony cimbalmon ját­
szik, Somogyi Irén k. a. monológot 
ád elő. A felolvasást dr. Gőzön 
Margit kisasszony, a debreceni 
gyermekmenhely orvosnője tartja, 
aki a gyermekbetegségekről olvas 
fel. Szemes Miklós tárogatón, Haj­
nal Arthur zongorán játszik, Hoi- 
váiii Kálmán énekel, Balázs Olga 
magánjelenetet ád alő. Szánthó Jó­
zsef humoros dolgot olvas fel s 
végül újra Szemes Miklós játszik 
tárogatón, amelyet Dezső Margit 
kisér cimbalmon. A programra 
részletei már pár nap előtt kiszi­
várogtak s olyan érdeklődés tá­
madt, hogy már is az est megis­
métlése foglalkoztatja a rende­
zőséget.

* Művészházasság. Munkácsi János 
hegedűművész, aki Amerikában sok dicső­
séget szerzett a magyar névnek, tegnap 
esküdött örök hűséget Bíbor Olga, ismert 
zongoraművésznőnek. Az uj pár Parisba, és 
onnan Amerikába utazik.

* Közszállitási pályázatok, a deb­
receni kereskedelmi és iparkamaránál zsir, 
rizs, burgonya, bab, só, hagyma, tarhonya, 
paprika, süvegcukor czállitandó a munkácsi
11- ik honvédségi gyalogezredhez. Ajánlatok 
nov. 24-ig. A cs. és kir. 4-ik hadtest gyógy­
szer szükségleteire irt ki pályázatot. Ajánla- 
lok december 3-ig nyújtandók be. Az erre 
vonatkozó hivatalos hirdetmény, a kereske­
delmi m. kir. miniszter r. 2646—VI. t. leirata 
szerint a Budapesti Közlöny hiv. lap. nov.
12- ig számában jelent meg. E pályázatok a 
kereskedelmi és iparkamara segédhivatalá­
ban betekinthetők.

* Összeütközött tehervonatok.
Az elmúlt éjjel a debreceni vasúti 
pályaudvaron két tehervonat a 
pályaudvar nyugati részén össze­
ütközött. Az összeütközés hibás 
váltóállítás következtében történt. 
Két teherkocsi megrongálódott.

* Tűz. Tegnap délelőtt a Csapó utca 
r>p. számú ház pincehelyiségében, mely 
vsatai Ferenc tulajdona, tűz ütött ki. Ä 
tűzoltóság kivonult, de dolga nem akadt, 
mert a házbeliek akkorára lokalizálták a 
tüzet, amely csak jelentéktelenebb kárt 
okozott, A tűz keletkezésének okát nem 
tu ják.

• L. ®a°ket a kaszinóban. A debre­
ceni közgazdasági bank tegnap este a ka­
szinóban banketet rendezett. Grüner Tivadar, 
a pesti hazai első takarékpénztár aligazga­
tója és Fabinyi Ferenc igazgatósági tag, 
nyug. szeeedi kir. táblaelnök tiszteletére. A 
banket a legjobb hangulatban a késő éjszakai 
órákig eltartott.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten 
az állami anyakönyvvezető előtt házasságot 
kötöttek: Hadházi Ferenc Simon Juliánná­
val, Borisz László Blaskó Erzsébettel, Benkő 
János Knoll Máriával, dr. Szalay János 
Sziklai Margittal, Fazekas Gábor Ölveti 
Ilonával, Kornheuzer Salamon Repeczki 
Vilmával, Horváth Kálmán Szabó Eszterrel, 
Nagy József Sipos Sárával, Szilasi József 
Szűcs Herminával, Nagy István Pethő Ju­
liannával, Adám József Romócsin Juliánná- 
val, Makai István Kozma Eszterrel, Törös 
József Blistyán Évával, Takács Péter Gyalai 
Máriával, Mogyorós Károly Tömöri Máriá­
val, Tóth Lajos Hellenberger Jozefinával, 
Tyukodi József Kerekes Juliánnával, Böjti 
Mihály*Drén Zsuzsánnával, Tálas János 
MihalyloN^áriával, Kerezsi János Polgár 
Erzsébettel, Herczeg János Szatmári Julián­
nával, Stavniczki Béla Szilágyi Katalinnal, 
Sturm György Kiss Juliánnával.

* Az újságírók gyűlése. A debre­
ceni sajtó munkásai, akik pár hónap előtt 
egyesület alapítását határozták el, ma, va­
sárnap délután 2 órakor tartják rendes havi 
gyűlésüket a Royal-szálló külön termében. 
Az elnökség a fontos tárgyakra tekintettel, 
felkéri a tagokat, hogy teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek. A tárgysorozat fon­
tosabb pontjai: az alapszabályok; a nyugdíj­
ügy; mulatság rendezése; segélyezés; újság­
írói igazolványok stb. Az elnökség-

* A játék vége. Biró Gyula 
öt éves flu a Bundi utcán tegnap 
édes apjához, aki borbély, igye­
kezett. Az utcán találkozott egy 
pajtásával, akivel játszadozni kez­
dett. A játéknak az lett alvége, 
hogy a kis Biró Gyulát úgy meg­
lökte a pajtása, hogy elesett és bal 
lába két helyen is eltört, a kór­
házban gyógykezelik.

* Művészi képek láthatók a mai 
naptól Letzter József főtéri műtermének 
folyosó-kirakatában. Ezek a tegnap kiállí­
tott sorozatos képek kivitelük által újból 
felhívják maguk iránt a művészi Ízléssel 
biró közönség figyelmét. A számos kép 
között feltűnést kelt egy debreceni urleány 
sikerült szobrának három féle világításban 
készült reprodukciója.

* Vásározó iparosok figyelmébe. A
debreceni kereskedelmi és iparkamara az 
iránti vóleménynyilváuitásvógett kereste meg 
testületünket, ha vájjon nem-e lenne cél­
irányos, az itteni országos vásárok 2—2 hét­
tel való elhalasztása. Felkéretnek az érde­
kelt iparosok, hogy véleményük nyilvání­
tása végett, 1908. november hó 15-ik nap­
jának d. e. 10 érájakor, a testület díszter­
mében (Simonffy utca 1 szám, II. emelet) 
minél számosabban megjelenni szíveskedje­
nek. Az ipartestület elnöksége.

* Százharmincnégy szegény gyer­
mek öröme. Debrecen egyik jótékony tár­
sasága, a Polgári asztaltársaság a Dróher 
vendéglő helyiségében tegnap este százhar- 
minonégy szegény gyermeket ruházott fel a 
beállott tél alkalmából. A fölruházott sze­
gény gyermekeknek azonkívül Márkus Jenő, 
a Dróher vendéglő ismert tulajdonosa három 
fogásos vacsorát adott. A Polgári asztaltár­
saság a felruházási estét ünnepi estté avatta 
és a Dréher vendéglő téli kertjében pompás 
ünnepséget rendezett, melyen nagv számú 
és előkelő közönség volt jelen.

* Meglopták mulatozás közben*
Hella József üzleti raktáros tegnap estei 
hazamenet betért egyik Homokkert utc3 
korcsmába, ahol egy ismeretlen fiatal ember: 
szegődött hozzá. Egy darabig együtt idogál- 
íak, azonban a fiatal ember egyszerre el­
tűnt. Hella József ekkor vette észre, hogy a 
fiatal emberrel együtt több, mint harminc 
koronát tartalmazó pénztárcája is eltűnt. A 
tolvajt azonban sikerült csakhamar meg­
csípni. Az illető Dedai László, akit a rend­
őrségen lecsuktak és az eljárást megindí­
tották ellene.

* A debreceni gyermekmenhely
működési köréről, áldásos eredményeiről 
jobbára tájékozatlan a közönség. Pedig ez 
az intézmény ez idő szerint háromezerhetven 
gyermek felett őrködik, akiknek egyrésze 
magában a menhely épületében, másik 
része pedig Debrecen s egész környékén 
áll gondozás alatt. Dr. Brokes Győző, az 
intézet igazgató főorvosa most nap-nap 
után felkeresi az egyes községekben gon­
dozás alatt lévő gyermekeket s meggyőző­
dést szerez arról, hogy kifogástalan gondo­
zásban részesülnek-é. Eddig már több mint 
kétezer gyermeket vizsgált meg. A jeles 
orvos nagy ambícióval tölti be humánus 
feladatát, amelynek kétségtelenül áldásos 
eredményei lesznek.

* Tolvaj cigány asszony. Egyik 
Szent-Anna utcai korcsmában mulatott teg­
nap este Szabó László géplakatos. A korcs­
mában megismerkedett Rostás Mányi több­
ször büntetett cigányasszonyai, aki tizenhat 
korona értékű ezüst óráját egy alkalmas 
pillanatban ellopta. A lopást azoahaa e la­
katossegéd csakhamar észrevett éü egy 
rendőrrel lefüleltette a tolvaj cigány asszonyt, 
akinél az órát megtalálták. A rendőrség 
lezárta a tolvaj cigányasszonyt.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kraszula Mátyás r. kath. 43 éves, Hajdú 
István ref. 69 éves, özv. Kiss Péterné ref.

* A nyalánk cseléd. Záborszky 1st- 
vánné Postákért 13. szám alatti lakos szekré­
nyét Gyarmati Eszter cselédje feltörte és 
tiz korona készpénzt onnan ellopott Más 
alkalommal pedig négy koronát elsikkasz­
tott és megszökött. A csendőrség azonban 
elfogta. Gyarmati Eszter beismerte bűneit 
és vallomása szerint, azért követte el, hogy 
nyalánkságokat vehessen a pénzen. Az el­
járás folyik ellene.

* Karácsonyi vásár. Mint minden 
évben, úgy ez idén is megtartja jótékony- 
célú karácsonyi vásárját az Erzsébet egye­
sület. A vásár rendezésében dr. Irinyi 
Istvánná és Csanak Józsefné úrnők vezetése 
alatt hetven tagból álló hölgy-választmány 
buzgólkodik, a mely mindent elkövet, hogy 
a vásárt színessé, érdekessé s gazdaggá 
tegye, a hol nemcsak olcsón vásárolható 
közönség, de kellómesen el is szórakozhat. 
A vásárra két vaggonnal karácsonyfát is 
hozatnak, a mit nagyon olcsón fognak a 
közönség rendelkezésére bocsátani. Lesz 
a vásáron sokféle sátor, buffet, sőt kaba­
rét is.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok,
kik felejthetetlen emlékű férjem, Szűcs 
János temetésén megjelenni s részvételük­
kel fájdalmunkat enyhíteni kegyesek voltak, 
fogadják hálás köszönetemet. Özv. Sziics 
Jánosné, feledhetlen emlékű férjem rokon­
sága nevében is.

* Plissérozást és gombkószitést saját 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* Persianer, silskin, astraohan női
kabátok, legdivatosabb faconu boák, muffok, 
gyermek garnitúrák rendkívül előnyös vétel 
folytán mesés olcsón kaphatók Rózsa féle 
alkalmi vételek áruházában- Főposta mellett.

ŐSEI és TÉLI gyermekruhák és kabát külön- BIBI! Armin és T&FS&
legességek, jutányos árak mellett beszerezhetők
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* Bakeay Sándor Debrecenben, A
dnnamelléki ref. egyházkerület költ/,-püspöke, 
Baksny Sándor hétfőn érkezik Debrecenbe, 
hogy részt vegyen a Kiss Áron emlékére 
rendezendő gyászünnepélyen és Erőse Lajos 
beiktatásán. A költő-püspök K. Tóth Kál­
mán, a debreceni költő-pap vendége lesz.

* Debrecen a lakbérosztályban.
az állami tisztviselők és alkalma­
zottak eddigi és a lakásdrágaság- 
ntík meg nem felelő lakbér illet­
ményét a kormeny novembertől 
kezdődőleg felemelte. A hir nagy 
ürömét keltett az állami alkalma­
zottak körében. Debrecen all. lak- 
bérosztályba jutott. E szerint a IV. 
fizetési osztályban (táblai elnök, fő­
ügyész) 2700, az V. osztályban 2250, 
a VI. osztályban 1800, a VII. oszály- 
ba n 1440, a VII-ban 1170, a IX-ben 900, 
a X.-ben 810, a Xl.-ben 720, altisz­
teknél és szolgáknál 360 korona 
lesz az évi lakbér, az állami és 
megyei tisztviselők novembertől 
visszamenőleg is megkapják a 
többletet.

* A korcsmaüzlet folytatása enge­
dély nélkül. A belügyminiszter elvi jelen­
tőségű határozatban kimondta, hogy enge­
dély nélkül korcsmaüzletek folytatása nem 
az ipartörvénybe ütköző, hanem az 1899. 
évi XXV. t.-c. 30. §-a alapján elbírálandó 
jövedéki kihágást képez, ami a kir. pénz­
ügyigazgatóság hatáskörébe tartozik.

* Vér az utcán. Az éjszaka 1 
órakor a Széchenyi utca járdáján 
vér folyt. Gábor Dániel szobafestő­
segéd egyik Széchenyi utcai korcs­
mában Összeveszett Andirkó József 
kőmivessegéddel. Miután a korcs­
mából távoztak, az utcán folytatták 
a civódást, aminek az lett a vége, 
hogy Gábor Dániel zsebkésével 
úgy hátba szúrta Andirkó Józsefet, 
hogy a kés pengéje egészen bele- 
furődott az ittas ember testébe. 
Mindkettőjüket bekísérték a bűn­
ügyi osztályra, ahol Gábor Dániel 
ellen megindították az eljárást. A 
megszűrt kőmiveslegény sebe sú­
lyos, de nem életveszélyes.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te­
lefon 168.

* Tisztelt olvasóink f Bizonyosan
szívesen fognak megismerkedni a rScott- 
félo Emulüió“-val, mely általános ismert 
háziszer, vagyis csukamájolaj, csakhogy az 
utóbbit teljesen jó izü és könnyen emészt­
hető formában nyújtja. Gyermekek különös 
előszeretettel veszik be a „Scott-féle Emul- 
siiV'-t, mert jól Ízlik. Kapható a gyógyszer- 
tárakban.

* Debreceni Zander gyógyintézet
Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális- 
$ry ogy berendezés. Főbb javalatok: Idült 
gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kösz- 
vény, csuz. idegzsábák (isohias stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgaszavarok. Érelmeszesedés, szív­
bajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Gerinoelgör- 
bulések. Forró lég fürdők. Villamozás. Az 
órák beosztása: Férfiak d. o. 12—1-ig és 
ti. u. 6—7-ig. Nők d. o- 11—12-ig és d. u. 
5— H-iir. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat­
hatják. Dr." Szász Adolf orvos.

* Téli keztyüket Schön Sándornál 
szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (Sten- 
cinger ház).

* 1809. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusitóknál.

* Puritas szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, iebér szinu, bórfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
levélpapírokban és levelezőlapokban,ablakdisz 
(vitrauphanie) papír egyedül nagy válasz­
tékban Tbaisz Arthur papirnagykereskedésé- 
ben, Bika-szálloda mellett.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colágfom) nyitva Va­

sárnap kivételével naponta d. e. 8—u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Coilégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
mnsemn Coilégium) nyitva vasárnap d. a, 10—12 
— Városi mazemn (Hatvan-n. 23) nyitva minden 
•combot d. u. 2—4. Vasárnap d. c. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
■sombat d. n. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermraemn (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Capó-utea 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utea 76. Kéz 
ügyesitő műhely, Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Siketnóma tanintézet. Csapé-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet) Dohány kísérteti állomás, (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vagy kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) KSakérháa, Péterfia-u. végén, betegek d. n. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tór. Gyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
íia-u. Vlzgyógyintézeí. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert, Fáik kefe­
gyár. Miktós-u. végén. Geoauer érokoporsó gyár, Ho­
mo kkert. Brőtakaraánygyár Margit fürdő telep.

Polcnyi panaszkodik.
Mert zsidóké a hatalom.

Budapest, nov. 14.
Nagy érdeklődést keltett a Házban 

Polcnyi Géza, volt igazságügyminiszternek 
az ülés végén történt felszólalása. A fővá­
rosban lábrakapott demokrata uralmat osto­
rozta.

Legelőször is Szemere Miklós beszé­
dére válaszolt, a ki azt mondta, hogy Buda­
pest több kárt csinál Magyarországnak, mint 
Franciaországnak Páris. Szerinte az manap­
ság már túlhaladott álláspont, hogy a fővá­
rosok minő szerepet játszanak a nemzetek 
történetében. Á márciusi polgárság 1848-ban 
német nyelvű, de magyar érzelmű és haza­
fias volt.

— Az Ehrich G. Gusztáv hazafiassá­
gáról beszéljen — süvített közbe Thaly 
László.

Ezután PoTónyi rámutat arra, hogy a 
fővárosban a kozmopolitizmus és internacio­
nalizmus kapott lábra; a felekezeti türel­
metlenség ós zsidóság szolgálatában áll a 
szocializmus is. A zsidóság egyetlen kerü­
letben siucs többségben és a városi válasz­
tásokon mégis csupa zsidó győz. A zsidóság 
az utolsó negyedszázad alatt félelmesen 
szaporodik; 1869-ben 44.890 zsidó volt 
Budapesten, 16’6 százalék, mig 1906-ban 
186.000 a zsidók száma, 23*6 százalék, A 
legsűrűbben laknak az V., VI. és VII. ke­
rületekben, de ott sincsenek többségben és 
a választásoknál meg mutatóba se válasz­
tanak keresztényt.

— llát a plébános is zsidó ? — kérdi 
Bródy Ernő.

#— Bizony annak is jó lábon kell ál- 
lani a demokratákkal, ba azt akarja, hogy

a bizottsági tagok közé bejusson. Elismeri 
hogy vannak hazafias zsidók is ...

— Mind azl — vág közbe Bródy.
Beszéde végén élesen kikelt a Pinklsr 

Gyula és Jászt Oszkár-féle társadalom-fel- 
forgatók ellen.

Polónyi vegyes érzelmekkel fogadott 
beszéde után a vitát félbeszakították és 
rátértek az interpellációkra. Surmin György 
(horvát) azért interpellált, mert Zágrábban 
a Frankfurter Zeitung címére nem vettek 
fel táviratot. Az ülés Pinterorics Antal 
(horvát) lényegtelen interpellációja után 
véget ért.
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TÁVIRATOK.
Az uj osztrák kormány,

Bécs, nov. 14 Miután báró 
Pienerth belátta, hogy a koalícióé 
kabinet alakítására minden kísér­
let meghiúsult, hivatalnok minisz­
tériumot alakított, amelyben az 
osztályfőnökök kaptak tárcát. El­
nök és belügy : Pienerth, közokta­
tás : Kanarz, földmiveiés : Pop, ke­
reskedelem : Glöckner, vasutügy: 
Forster, pénzügy : Jorkaskofí', igaz­
ságügy : Volksknecht, munkaügy: 
gróf Wickenburg, cseh: Zacek, 
lengyel: Abrohamowitz, német: 
Schreiner, a kabinet tagjai hétfőn 
teszik le az esküt.

Alexis nagyherceg meghalt
Pária, nov. 14. Alexis nagyherceg, az 

orosz cár nagybátyja, aki állandóan a 
francia fővárosban lakott, ma tüdőgyuladás 
következtében meghalt.

Tönkrejutott mágnás,
Szombathely, nov. 14. Ma kel­

lett volna megtartani a csődbeju- 
íott Festetich Andor gr. peleskei 
kastélyában az árverést az ingósá­
gokra. Miután sok értékes műtárgy 
és régiség van az árverés alá ke­
rülő ingóságok közt, rendkívül 
sokan jöttek az árverésre. A gróf 
azonban a tömeggondnoknak meg­
tagadta az ingóságok kiadását, 
mire csendőröket hivatott, a gróf 
a fegyveres erő megjelenésekor 
engedett ós a műtárgyakat kiadta, 
mire azokat a birkaistállóba hor- 
datta. A tömeggondnok erre elha­
lasztotta az árverést és az ingósá­
gokat Sárvárra, vagy Szombat­
helyre fogja szállítani, ahol uj ár­
verést fog hirdetni.

Az ellenzéki magyar block.
Budapest, nov. 14. Á független­

ségi és 48-as balpárt helyiségében 
hétfőn este tartanak közös gyűlést 
a magyar ellenzéki pártok, hogy 
az ellenzéki blockot megalakítsák 
a választói jog törvényjavaslata 
ellen.

Megalakult bizottságok.
Budapest, nov. 14. A választó- 

reformról készített törvényjavaslat 
tárgyalására kiküldött 31 tagú bi­
zottság ma tartotta alakuló ülését. 
A bizottság elnöke Bizony Ákos, 
előadója Csizmazia Endre, jegyzője

Senki ne vásároljon addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, 
mig elub Át/él Henriit antiqnáriumát (Piac-u. a ref. kistemplommai
-szemben) lel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikke * 
-esés olcsó árban kaphatók — Tessék próbát tenni. Telelőn oio.
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Búza Barna lett. A képviselőház­
nak a Bosznia-Hercegovina annek- 
tálásáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalására kiküldött 21 tagú bizott­
sága szintén ma tartotta alakuló 
ülését. Elnöke lett a bizottságnak 
Tbaly Kálmán. Az előadó válasz­
táson azonban annyira hajbakaptak, 
hogy azt el kellett halasztani. Két 
jelölt volt: Okolicsányi László és 
Visontai Soma. Az előadó válsztás 
közben heves,0 antisemita izü kiszó­
lások is hangzottak, végre is azzal 
vetett véget Thaly Kálmán elnök a 
vitának, hogy az előadó választást 
elhalasztotta.

TÖRVE NTYKEZÉS.
§ Az erdőőr tolvaja. Egy többszö­

rösen büntetett suhanó állott tegnap a deb­
receni kir. törvényszék előtt, betöréssel vá­
dolva. A suhanó Kádas Sándor, aki Mocsár 
András bánki erdőőr lakásába tört be és 
onnan 62 koronát ellopott. A törvényszék a 
betörő snhancot jogerősen egy évi börtönre 
ítélte-

§ Esküdtszék! perek a püspök- 
választás miatt. Tudvalevő, hogy a lezaj­
lott püspök-választás ideje alatt dr. Pályi, 
a „Magyar Szó“ eirnü lap melléklet szer­
kesztője, dr. Baltazár Dezső, egyik püspök 
jelölt ellen az említett lap mellékletben nap- 
ról-napra támadó cikkeket közölt. Ennek az 
lett a következése, hogy az országos ref. 
lelkész egyesület legutóbbi közgyűlése dr. 
Pályi eljárását helytelenítette, dr. Baltazár­
nak pedig bizalmat szavazott. Ebből az ügy­
ből kifolyólag Pályi sajtópert indított Bal­
tazár, Sedivi, Makay, Balog ref. lelkészek 
ellen és Dobó Sándor tanító ellen. A biró- 
ság Baltazár ellen beszüntette a pert tény- 
álladék hiánya miatt, Dobó Sándort azonban 
kihallgatta s a vizsgálatot elrendelte. Igen 
érdekes a Dobó fellebbezése. A tárgyalás elé 
élénk érdeklődéssel néznek az ügy isme­
rősei.

§ Ki a legény a csárdában ? A
sárándi legényekből még mindig nem halt 
ki a magyar virtus. Ezt bizonyítja Vógb 
Imre is, a ki a nyáron egyik ottani korcs­
mában mulatott és közben összeveszett 
'lelegdi Józseffel. Az összeszólalkozásnak az 
lett a vége, hogy Végh Imre felkapott egy 
boros üveget és úgy vágta Telegdihez, hogy 
ez nyolc napon túl gyógyuló sérülést szen­
vedett. A debreceni királyi törvényszék ezért 
a duhaj legényt hat heti fogházbüntetésre 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

§ Bűnügyi tárgyalások. November
hó 16-től nov. 23-ig az alább irt ügyekben 
lesznek tárgyalások a debreceni törvény­
széknél: november hó 16-án, hétfőn: ítélet­
hirdetések és vádtanácsi ügyek; ugyanazon 
napon esküdtszék! főtárgyalás. Székely Imre 
6 társa ellen nyomtatvány utján elkövetett 
rágalmazásért. November hó 17-én, kedden 
esküdtszéki főtárgyalás: Sereghy László 
ellen nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazásért. November hó 18-án, szerdán fő­
tárgyalások : Fehérváry Mihály s társa ellen 
lopás és orgazdaság. Deli Sára ellen lopásért. 
November 19-én, csütörtökön esküdtszék! 
tárgyalás : Békás! Jenő s társa ellen, nyom­
tatvány utján elkövetett rágalmazás! vétsé­
géért. November hó 20-án, pénteken, lő- 
tárgyalások; Só vágó Róza ellen lopásért. 
Hüse Imre ellen lopásért. Madarász Lajos 
ellen testisórtésért. November hó 21-én, 
szombaton, esküdtszék! tárgyalás: Antal 
Jakab s társa ellen nyilvános becsületsértés
vétségéért.

HÍREK.
Drága szerelem.

ihatni sem kell, hogy a felfogás kü­
lönböző s amit az egyik olcsónak tart, a 
másik drágálja. Vannak emberek, akik a 
maguk, sőt a mások vagyonát feláldozzák 
egy szép szempár kedvéért; sőt voltak, a 
kik. országokat áldoztak érte, mig példának 
okáért Deák Ödön ur, ezen kis családi his­
tória hőse, drága kis szerelemnek tartja azt, 
mely neki 12 óv alatt tizenkétezer koronába 
került, tehát évi ezer korona, ami havi 83 
korona 33 fillérnek, tehát napi 2 korona 78 
fillérnek felel meg, ami, ha hozzátesszük, 
hogy a családi história hősnője Deák Ödön­
nek háztartását vezette, sőt neki és vendé­
geinek,, főzött, bizony nagyon csekély bér. 
Deák Ödön, akinek kifőzése van a Dohány 
utca 77. számú házban, ma éjjel meg­
jelent a rendőrségen és elpanaszolta az 6 
nagy baját.

— Kérem, megszökött a feleségem, aki 
törvény szerint nem is volt a feleségem. 
De ez még nem olyan baj, hogy emiatt a 
rendőrségre kellene jönni, hiszen tizenkét 
évig voltunk együtt és tessék elhinni fo­
galmazó ur, ez éppen elég egy magyarnak, 
hanem elvitte minden pénzemet, tizenkét­
ezer koronát a takarékból és ezért folj?- 
lentést teszek ellene sikkasztás címén. Rá 
volt bízva a pénz és elsikkasztotta, még 
pedig előre megfontolt szándékkal és ravasz 
fondorlattal.

Aztán elmondotta a következőket: 12 
esztendővel ezelőtt ismerkedett meg Swedi- 
rok Emmával, egy cseh leánynyal, a ki 
akkor huszonhárom éves volt (most 35) és 
összebarátkoztak. Hamarosan férj és feleség 
le|tt belőlük, de pap és anyakönyvvezető 
nélkül. Az asszony azt akarta ugyan, hogy 
törvényesítsék ezt a frigyet, de Deák azt 
tartotta, hogy igy is egészen mindegy, a 
papiros nem változtat a dolgokon, legfel­
jebb pénzbe kerül, aztán meg az ember 
nem tudhatja, mit rejt a jövő, Isten mepts, 
hátba válni kell, hát a válóper újra pénzbe 
kerüljön ? így a házasság megmaradt annak, 
a mit vad-nak szokás nevezni, pedig nagyon 
szelíd és békés volt, apróbb viszálykodások­
tól eltekintve, békésen éltek együtt.

Néhány hónappal ezelőtt megjött a 
leányasszony nővére Raohliknó, született 
Svedirok Zsófia. Igazi cseh sárkány, való­
ságos anyós, ez folyton piszkálta az asz- 
szonyt, követelje a házasságot. A minap 
Svedirok Emma elküldte Deák Péter ura­
mat Maglódra bort vásárolni és mialatt a 
gazda odajárt, a két asszony a takarókból 
kivette a tizenkétezer koronát, összeszedtes 
minden értékes holmit és mentek. Csehor­
szágba mentek. Ezt ő csak ma reggel 11 
órakor tudta meg, amikor hazaérkezett. Azt 
irta neki Emma, hogy hazament Pardu- 
bitzba. A pénzt elvitte, mert hosszú sza- 
kácsnősködése alatt fizetést nem kapott. A 
többi, ami volt, az ingyen volt. Pedig vol­
tam cseléd is. Deák azonban nem akarta en­
nek igazságát elhinni és ha az asszonyt 
nem is, de a pénzt okvetlenül visszavárja.
A rendőrség tehát intézkedett, Svedirok 
Emmát, Rachlik Zsófiát és a pénzt küldjék 
vissza.

a rendőrségen. A két váltóhamisító állaiM 
dóan attól félt, hogy bűnös üzelmeik kide­
rülnek és megtalálták Jenny lakásán László­
nak egy levelét, melyben szemrehányásokat 
tesz Jennynek, hogy könnyelműen dolgozik, 
elámitja őket. A hamisított váltók számát a 
rendőrség kétezerre becsüli.

Meggyilkolt kocsis. Mátészal­
káról Írják: Szilágyi Demeter in érki 
magtáros többször civódott alanta­
saival. Tegnap Novák József ko­
csisra haragudott meg 'valamiért és 
dühében azt egy disznóölő késsel 
szivén szúrta. Novák azonnal meg­
halt. a gyilkost letartóztatták.

Ismét vonatelgázolás. A vonat 
megint halálragázolt egy embert, Tarhóczky 
István mozdonyfütőt, a mozdonyvezető a 
rákosi rendező-pályaudvoron leküldötte a 
mozdonyról ivóvízért. A fütő lement a tize­
dik vágány mentén a kúthoz, kitért egy 
tolató mozdonynak és nem vette észre a 
zsolnai gyorsvonatot. A gyorsvonat moz­
donya elkapta a szerencsétlen embert és 
halálra gázolta. Tarhóczky nős, két gyer­
mek atyja.

------------------------------------------- 1

A váltóba,misitő íróasztala. A rend­
őrség, mint ezt már közöltük, tegnap ház­
kutatást tartott Jenny és László lakásán. 
László lakásán egy ötfiókos Íróasztalt tulái- 
tak, mind az öt fiók szinültig tele hamis 
váltókkal, amelyeket visszaváltott, vagy 
prolongált. A váltóürlapok bélyegösszege 
akkura, hogy abból egy háromemeletes bu­
dapesti házat meg lehetne venni. Hogy 
miért gyűjtötte László ezen váltókat, miért 
nem semmisítette meg, az a vizsgálatot 
vezetők előtt rejtély. Ma délelőtt néhány 
károsultat és László özvegyét hallgatták ki

Reménytelen szerelem.
- Regény. —
(Folytatás.)

Tibornénak sehogy sem tetszett, hogy 
a leánya, akinek milliói vannak, olyan sze­
kér után fut, amely nem veszi fel.

— Mit akarhat attól az ifjútól ? Hiszen 
már házas ember. Elhódítani boldog családi 
tűzhelyétől ? Ebben nincs, nem lehet köszö­
net. Ki tudja, megbarátkoznék-e az uj hely­
zettel Rába ur.

Mialatt Tibor né ezen tűnődött, Ilona az 
irodába ért. Ott találta munkában Rába 
Zoltánt, aki igen udvariasan köszöntötte. 
Ilona, hogy ajtóstól ne rontson a házba, elő­
ször üzleti ügyekről beszélt. Mikor már ezen 
a téren kimerült a téma, rátért a kérdezős- 
ködésekre.

— ügy hallottam, ön most költözködött 
és még szabadságot sem kért.

- Igen, nagyságos asszonyom, költöz­
ködöm. Valamivel nagyobb lakásba. Ez azon­
ban nem gátolt meg abban, hogy hivatalos 
dolgaimat elvégezzem.

— Hát nagyobb lakásra volt szük­
sége ?

—' Hogyne. Eddig két kis szobában 
laktunk.

— Laktunk ? Hát önök többen vannak ?
— Igen! Ezt nem is tudta a nagysá­

gos asszony ?
— Nem.
— Összesen négyen.
— Testvérek?
— Oh nem. Én, a feleségem és a kis 

fiam, azután pedig a cseléd leány.
Ilona eddig abban reménykedett, hogy 

édes anyja talán rosszul van tájékozva. Most 
már ez a remény is szétfoszlott. Maga Rába 
Zoltán döntötte le, aki az Ilona érdeklődése 
után nekilelkesülten kezdett beszélni a fele­
ségéről és kis fiáról.

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde
November 14.

Budapesti gabonatőzsde.
Tartott áron elkelt (50 kHogrammonkántj 

15000 mm. buxa.
Rozs,, zab, tengeri változatlan.

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtfizsdén az osztrák politikai hely­

zetre tartózkodó volt a spekuláció. Á forgalomba 
került értékek árfolyamai kedvetlen hangulat mellett 
némileg lemorzsolódtak. A helyi piac, valamiét e 
járadékpiac üzletiden volt.

—Mi
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Beállott a tél, sok ember érzi a fa hiányt, de ma már még sem olyan, mint pár éve 
volt, mert a bécsi cég kidöntött magfáiból erdei ölenként beszállítva hiány nélkül kapja 34i 
kor.-ért akinek kell. Rendeléseket elfogad Lovass Kálmán építési vállalkozó, Lórántffy-u. 14.
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A határidő-üzlet.
A határidőüzletben nyugodt volt a hangulat. 

A gabonánemtiek árai tartott irányzattal zároltak. 
A forgalom szűk köretben mozgott.

Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Busa október............... 1077 1075-1076
Búza Apr. 1909............... 1363 1259-1261
Rozs októberre .... — --— _
Rozs April................... 1055 1059-1058
Zab októberre............... _
Zab április................... 860 851— 850
Teng. nug....................... — ----------
Tengeri május 1909 . . 851 850- 819

NYÍLTTÉRI
Vigyázz! Vigyáz*

Kékre festett kirakat!
Aki elegám akar Unni, ve®,™a

** * ron lévő angol
és hazai costüm ruha és pongyola kelmék­

ből, már 40 kr.-tól 3 fr.-ig.
. . . , - .. tekintse mega blouse4k, minhinba jár, selymeket }affl. M„.

Hzalin, Liusien, Pongies és div. kockás és 
csikós különlegességet. Már 50 kr.-tól gyö­

nyörű választék selymekben.
... . ... az nálunk sze-Ak, nem akar megfánm, ^ be , bar.
ebet, flanel, posztó, téli kendők minden nagy­
ságban, férfi-, női-, gyermek, tricó és szőrme, 

boa szükségletét.
! Óriási választék !

Olcsó ár i 
!Saját készítésű paplanok!

Tiszteletttel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Szinhászal 

szemben.
Vigyázz I Vigyázz I

Kékre festett kirakat!
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős- 

■éget a Szerk

Serdülő leányok és fiuk
erősekké és vidorakká fejlődnek elvesztik le- 
hangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

A scott-we Emuisié
alakjában élvezik, a mely az ösz- 
szes erősítő szerek között a leg­
kiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Euralsiót a legmelegebben 
ajánlják az utóbbi 32 év óta. 
Édes mint a tejszín.

Könnyebben emészthető, 
mint a tej.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill,
Kapható minden gyógytárban.

Az F.omliio tA 
t Ari * S3 u ál » 
SCQTT-fíIe 
módszer védje­
gyét — a hálását 
— kérjük figye­
lembe venni.

Férfi és gyermek
ruhák

óriási választékban

EEBŐNÉL
kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 4L a

6ERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend­

kívül nagy raktár van

GEROKEL
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.
Az alkalom, a választék és 

az olcsó ár kedvező.

Takarék tűzhelyek
vaskályhák és 
cserépkályhák, 

nagy választék- 
— ban jutányos árban kaphatók —

Kovács Gyula vasfizletében
Bika szálloda mellett.

ö-

Kiadó boltok
Piac utca 6. sz. a. jelenleg a Korona 
takarék és hitelszövetkezet által bé­
relt egy nagy és egy kisebb bolt­
helyiség, az alattok levő száraz kö­
vezett pincékkel együtt, akár mind 
a két bolthelyiség együtt, akár kü- 
líiü-külön, 1909. május 1-re kiadók. 
Értekezhetni ugyanott az emeleten 

lakó tulajdonossal.

JWrtttíít. fvvutl
i vwvXvUuví VxícX

TelefonTelefon 276.

öl és vaggon számra házhoz szállítva,
A téli időszak beálltával van sze­

rencsénk a nagy közönség b. figyelmét 
felhívni tűzifa nagy raktárunkra, nol bár­
mily minőségű és mennyiségű kizárólag 
3 éves vágású száraz tűzifa a legnagyobb 
ellenőrzés és szavatosság mellett lesz a 
vevőnek rendelménye szerint lakására 
szállít*. Megrendelések elfogadtatnak: 
Halkös 4. sz. és Piac utca 26. sz. Bé­
kési príma házi kenyér sütöde üzletében

Tisztelettel; Ha» Károly és fia.
tüzifakereskedök.

1908 november 15

Nánásy István
lakatos és gépjavító műhelye

Debrecen, Jizenháromváros-utcza 6.
Elvállal vas és réz eszterga 

munkákat mindenféle kazánok és 
tüzszekrények újítását és javítá­
sát, gépeknek javítását, minden­
féle gazdasági gépek, szivatyus 
kutak javítását és évi jó karban 
való tartását, mindenféle lakatos 
munkákat, jutányos árban végzek.

Ugyanitt egy 3 ló erős cséplő 
garnitúra eladó és tanulók fel­
vétetnek. * '

Egy 15 év óta fennálló, igen jó 
forgalmú

hentes- és csemege- 
0S9T áru üzlet, T6®
más vállalat miatt azonnal átve­
hető. Az üzlet a város központ­
ján van és úri vevőközönséggel 

rendelkezik. Cim a kiadóban.

Kiadó lakások
május 1-re.

Verbőczy-u. 12. sz. I. emeleti 5 szobás 
lakás, konyha, speiz, cselédszoba és mellék- 
helyiségekkel, továbbá 2 földszinti lakás, 4 
szoba, konyha, spaiz, mellékhelyiségekkel, 
Gáz és vizvézeték, továbbá Simonffy-utca 
19. számú háznál egy 5 szobás utcai lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyanott 2 szobás 
előszobával és fatartóval. Értekezhntni 
Hatvan-utca 36. az utcai lakásban, a tulaj­
donossal.

Eddig nem létezd
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az 
ujunnan friss árukkal beren- 
dezgtt posztó kereskedésében

Kohn M. Miksa
Hatvan-utca 7. sz.

Nagy választék: Szabolt árak,
Tessék meggyőződni.
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yfpróhiróetések.
EGT „

ló erMó. 
henyi nto

bel.lovagolt ti« eves ponny hátas 
kiüthető a déli órákban Szée-

738
ÉGG jókarban leró cankott koeai eladó. Széc­

henyi utca 6._______  863
ELADÓ kijátszott hegedő Fazekas ílihály utca

5. szám. _____________ _____ • 847
RÍMEK hanga pedálos cimbalom olcsón eladó. 

Blaskovits ipartelepén Postakart 4-________ *
APAFI utca 98. sz. báz lebontásra eladó, ér­

tekezhetni Pabsirta-u. 27. szám. 843
CSILLAGHEGYI faj, tiszta, eiüet szőrme nyíl­

lak, fajgalambok, gyöngytynkok, egy pár 
kevéssé használt igásló szerszám olcsón el­
adók Simonffy ntca 1L____________________

ŰJHáZ ÍO év óta fennálló fiiszerüzlet, ital, do-
hánz engedély 3609 forintért eladó, 1000 fo­
rinttal megvehető. Csapókért Mátyás kir-u. 
24. szám._________________  861

ELADÓ gszerszámfa és szóllÓkaró. 2000 drb.
szerszám és 200.000 drb. szőlló karó, akác­
fából eladó, bővebb felvilágosítást kaphatni 
Bálint Józöef postamesternél Bagamér. Bi- 
harmegye._____________________________ 809

VARGÁKÉRT 50. szám alatt 300 négyszögöl
porta 700 írtért eladó.______________________

EGY jókarban kézi hajtású hasvágógép jutá­
nyos áron eladó. — motorüzemre való áttérés 
miatt, értekezhetni Szabó Mihálynál Hnnyadi- 
utca 23.__  840

EGY 2000 lakossal biró városban egy üzlet 
örök áron szabad kézből eladó f. hó 26-ig, 
f. hó 26-án a. bíróság árverési nagytermében 
elárvereztetik. Kérem a venni akarók szives 
megjelenését. Hajdúszoboszló. 850

EGY jó forgalmú kávém érés eladó. Cim a ki­
adóban.

FŰSZER üzlet más vállalat miatt eladó. Cim 
kiadóban. 830

HÁZHELYEK a Ferenc József utón termő sző­
lővel és gyümölcsfákkal eladó, értekezhetni 
lehet Széchenyi-ntca 14. 764

Legjobb irák,
legszebb ékszerek

sielii irtai JétiUiss&l

Kúrián Gyula möórás
Mreesa, Piae-etoa 41 síim.

Kiadó lakás
4 szoba és minden mellék 
helyiségekből álló modern, 
uj lakás, fürdőberendezés­
sel, vízvezetékkel, és vil­

lanyvilágítással kiadó,
Arany János utca végén 

(Blaskovits telep).

Ffitésre ipari és gyári czélokra
POROSZ kőszenet, Magyar szenet, KOKSZot,

kovácsszenet, faszenei,
legpontosabban és legjutányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár Vilmos cég Ä í
Sürgönyeim: Sögárlus—Budapest Telefon 51—55. és 2—59.
A rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, vaggon- 

hiány stb. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.

:.-Vv Jg. / ’■1 ... '-^Tyr

yiSífi'-’í,'

r-zcrcíbon

Egész Sima 14 kar. arai 
nytokba.n egyfedelű 14 frt 
t Ugyanez duplafedéllel 24 
frt, Ugyanez vr> serős tök­
ben egyfedelű 17 frt., dup* 

Ufedclli 30 írt.

Legdivatosabb arany nói 
óra művészi románeozásu 
fedéllel, facettierozott sze­
gélyei egyfedelű 18 frt. 
Ugyanez duplafedéllel 34 

forint.

Elegáns sima óra legszo­
lidabb tokban 1 valódi gyé­
mánt, kifogástalan szerkezt 
egyfedelű 27 frt Ugyanez 
duplaf. 40 f, Ugyanez 1 va­

lódi briiiánttal 55 frt.

Művésziesen zomíntezott 
tokban legjobb szerkezet, 

tel egyfedelű 17 forint, 
duplafedelü 28 forint.

rgen erós tokban 2 valódi Elegáns kis alak, matt
, : . ,. , arany tokban 1 valódi gye-

gyémánt meghízható ezer mánttal 25 frt. Ugyanez
kezet egyfedelű 28 forint, duplafedéllel 40frt. Ugyan-
Ugvanez duplafedelü 44 ez i valódi hrilliánttal 5?

forint. forint'
Megérkeztek szebbnél-szebb újdonságok, órákban, ék-

crziistnemíiekben. ------------- -

Nagyon kedvelt faoou, si­
ma tokban 3 gyémánttal 
lóhere alakban igén, efSe 
duplafedelü 40. f. Ugyanez 
valódi briluántokkal 70 írt.

Dhs véséan erős aranyt ok­
ban egyfedelű 14 fit. dup- 
lafedelii 24 frt. Ugyané* 
egész erős tokban legmeg­
bízhatóbb szerkezettel egy­
fedelű 18 írt, duplát. 38írt.

Le*nlabb képes árjegyzékem most készült el melyet bár- 
——- kínok kívánságára készséggel megküldött. ------

LÖfkovits Arthur és Társa
Magyarország legnagyobb óra, ékszer ezfistnemü üzlete. 27 év óta áll fenn.



10 DBBBEOZBNI UJSÄS

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dtfe 10 műU 4®
V3L, TMásgabb t>

eeé 4
betftieá *yomAtoit s*ó •

LEVELEZÉS.
EGY 50 éves állami nyugalmazott erős, egész­

séges testalkattal biró magános úri ember 
házasság céljából ismeretséget kór 40 évestől 
60 évesig, mint őzt. nőt élettársul. •— Kiknek 
saját háza, vagy földbirtokkal rendelkeznek. 
Azok tudassák vélem teljes cimöket „L. J.“ 
jelige alatt a kiadóba. 939

‘ŐSZINTE“ címen levél van a kiadóban, Ké­
rem átvenni. 841

AJÁHLAT.
KI VOLNA hajlandó betáblázási biztosíték elle­

nében 500 forintot kölcsön adni, az Írjon „Ke­
reskedő“ jeligére a kiadóba.

M.ESZENA utca 26. szám alatt egy üzlethelyi­
ség kiadó. 824

GEBZSANNÉ, Kertész Kata plissérozó intéze­
tét átvettem és elvállalok mindennemű pli- 
ssérozást szépen és gyorsan Arany János-n. 
35. sz. Ugyanitt elegáns gyermekrnhák pon­
gyolák és blousok varrása is elválaltatik. 822

EGY külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kiadó, Török Bálint utca 2. sz. Ugyanott két 
bunda eladó. 821

ŰZLETHELYISéG azonnal bérbe vehetők Sas­
utca 3. Értekezhetni ugyanott 818

HASZNÁLT bútorokat, hajlítható vaságyakat 
tisztességes áron veszek, Tibainé Koasnth-u. 
4L szám. 817

BÚTOROZOTT zzoba kiadó József kir. herceg 
utca 42. sz. 805

4 szobás modern lakás külön udvarral kiadó. 
1894. évi ó-bor eladó, Rákóci utca 4L szám 
alatt. 799

1 kiló verseny kávé pörkölve 1 frt. 25 kr., í
kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka ri­
zsek 14 krtól’ Kertésznél Csapó utca (Kenyér 
piac sarok) 798

KITŰNŐ fajú, kézzel szedett almák jutányosán 
kaphatók özv. Budanovits Bélánénál, Dara­
bos utca 42. szám. 792

"BÖLTHELYISéG kiadó Veres utoa 15. ez. 764
KEREKES telep 7. szám alatt kiadó 2 szoba, 

konyha mellékhelyiségekkel együtt, Péterfia 
ntca 55. 734

VÁLOGATOTT faj almák nagyöbbb mennyT- 
nyiségben kaphatók Péterfia utca 62. sz. 624

SZOBA és konyha bútorokat-; raktáron tart, 
megrendeléseket elfogad Bálint József aszta­
los (Csapó) Berek ntca 8. sz. Tanoncz fel-
véletik. 452

TANULÓ felvétettik Asztalos István pintérnél, 
Boldogfalva utca 3. 714

feftMWép
vitelben legolcsóbban Fülöp mészkereskedőnél 
Homokkert-utca 121.

FóRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstöe Dezső előnyomda é* 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

MÁGaN detektív iroda, Debrecen, Iskola ntca 
4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Krámer József. 650

HARI8NYÁKOTŐ IPAR VáLLiÖA'L Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TböujIbbTí
őn-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pengé­

jével 14 Verona Márton Gynla üzletében Piac­
úira 9. Bika szálloda mellett emu

PLISSEROZO intézet Csapó ntca 63. Varrodák, 
üzlettulajdonosok éa úrnők figyelmébe aján­
lom teljesen nj, modem divata, gőzüzemű in­
tézetemet Ampirokat, gyermek ruhákat, szok­
nyákat, toilette fodrokat olcsón, gyorsan, szé­
pen készítek. Vidéki megrendeléseket azonnal 
elintézek. Iklódy Jánosné Csapó-n. 63. 623

KáPOSZTaS hordók Péterfia-u. ,76. sz a. kap­
hatók 598

EGYSZERIEN BÚTOROZOTT szoba kiadó,
Hüvelyes utca 7. Ugyanott gimnáziumi tanu­
lókhoz lakótára kerestetik. 45q

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi és női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, ágy és asztlateritők, vásznak stb. 
heti 1 agy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan ntca 17. sz. 637

HARCI faj kiváló finom énekes kanári mada­
rak olcsón beszerezhetők Péterfia-n. 26. ez.

PIACi bolt, továbbá családi házak azonnal ki­
adók C»apó utca 11. Sümeghynél. 853

LAKáS változtatás. Tisztelettel értesítem mind-
azon úrnőket, kik nállam dolgoztatnak, laká­
somat Darabos utca 21* sz. alá helyeztem át. 
Bogdán Róza. 860

FAEGÉTfiSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagyválasztókban Thaiss Arthur 
papírára nagykereskedésében, Bika-szálloda 
znollett. 3§8

Földvári L. debreceni első elek. 
trotechnikai gyár és villamos 
szerelési vállalat. Kossnth-n. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt- 
telefonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken, legju- 

tányosabban esz­
közöl

KIADÓ boros pince 200 hektoliterre. Kossuth
utca 69. sz. 864

EEY bútorozott szoba, esetleg teljes ellátás is
kapható. Bcthlen-u.* 15. sz. 858

BÖRŐSSY Gyuláné üzlethelyiség kiadó. Batt- 
hiány ntca 6. sz. 842

MINDKÉT neqjfG varrásban ügyes varrónő
ajánlkozik úri házakhoz, esetleg otthonra is 
vállal munkát. Hatházi Juliska Széchenyi- 
utca 43. sz. 837

50,000 db. ritka külföldi bélyegből válogathat
fél és negyed áron a Harmathy antiquáriu- 
mában Füvószkert-u. 14., állandóan friss 
érkezés. 803

NóMET lorditó és gépiró foglalkozást kaphat^
ajánlatot „Otthoni munka“ címen tőposta 
restante kérek. 835

VARRÓNŐ házhoz ajánlkozik. Szives megkere­
sések Zöldfa-utca 8. alá kéretnek. 926

SZABOK figyelmébe! Jó minőségű olcsó szabó-
. szappant ajánl: Békéssy Róza és Társa szap­

pan gyár. Külső vásártér 3—4. Telefon 224. 
_____________________________ 224

HAbAß kedvelőknek kitűnő énekes kanári
madarak drbja 4 6 6 frt. Rákóczi-u’ 24’ 835 

REMEK schál kendőket kötők szép rojtokkal, 
Üzletekbe és privát. Széehenyi-u. 40. Weisz 
Sarolta. 831

ÉGY száraz padimentomós szoba olcsón ki-
adó Mester-u. 25. 825

MODERN női varrónő érkezett Pestről. Elvál­
lal mindonnemü legújabb angol, francia di­
vata ruha varrást- Esetleg háznál és vidéken 
jutányos és pontosan Eötvös utca 17. 811

HÁSZNáLT ős uj bútorokat vesz és elad Kónya 
József asztalos, Pacsirta-n. 27. sz. 379

1 KG. szalámi 1 frt., 60. nagyob vételnél 1.55, 
ugyanott egy tanuló felvétetik. Glück, Péterfa 
utca^_______________  862

EZERJÓ, rizling, burgondi, erdei, kövidinka, 
csemege szölővesszők őszi, vagy tavaszi szá­
ntásra. Kiváló csemege szőlő bármily qjeny- 
nyiségben megrendelhető Simonnffy-u. 11.

TUDOMáSáRA adom a n. és. közönségnek, hogy 
Darabos-utca 14. sz. alatt mosodámat meg­
nyitottam, éo tudatom, bogy uélUm legol- 
•aífcb érbae lehal dolgoiUtai. itgj mg
««■mujrawB Us krajear ttsstae evei*
*»> W Héertelett*.' *•»<h*vi Q*a*e*»T»'

ÚRI emberek ebéd kosztol kannak jetiül." 
áron, Szent-Anna-n. 58. sz. y J g{

ÖLCSó ébresztő óra 1 frt 50 kr. finörnlhT
jótál ás mellett 1 frt. 95 kr. HasznShafó 
mchl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett Különít- 
ges finom és egész finom nicht s ezüst órát 
rendkívül olcsóárban. Öraüveg 15 wxi 
szemüvegek szakértőleg választva 50 krtól fel’
iaK Áro óa AI,,------ z__ _ í « _ . M

_____________ was. november 15

éppen szembe.
Lé,?^EfP’ vizyez°tók, kutszivattyuk felesei 

lését és javítását legolcsóbban vállalunk 
Balazs éa Nagy Sándor. Darabos-n. 27’ 659

KERESLET.
E°T. ™*elUge» ember irodai, vagy eher hasonló
^aüast keres „Megbízható“ jeligére a kiadóba.
GYAKORLÓT'!' varró lányok azonnal felvétet­

nek, Piac utca 87. ^
KERESKEDELMIT végzett leány vidéki nai 

gyobb városban könyvelőnőnek felvétetik, ér­
tekezhetni Thaisz Arthur papirkerzskedé- 
désében. jgj

EGY ügyes vasalónő házakhoz ajánlkozik, ki
inget és gallérokat fényesen vasal. Cim a 
kiadóban. 735

MUNKÁS leányok és fényezd férfi gép meüé 
felvétetik. Gözmosoda, Széohenyi-n. 42. sz.

RAKTAR helyiséget keres Kühne gépgyár
Piac ntca 28. '777

Pénztárhoz kerestetik két testvér, kik felváltva 
reggeltől délig s déltől estig volnának az 
üzletben. Ajánlatok „Pénztárnők“ címen a 
kiadóba kéretnek. 827

GéPIRáSBAX és irodai teendőkben jártas leái y 
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhiviT- 
talban. 802

Intelligens középkora asszony gazdasszonyi, 
vagy hasonló állást keres. Cim a kiadóban!

______________  851
JOBB házból való fiuk műszerésznek ellátással 

felvétetnek. Cim a kiadóban. 855
LAKATOS tanulók teljes ellátással felvétetnek. 

Cim a kiadóban,- 856
EGY ügyes varró leány felvétetik. Péterlia-n. 

60. sz. 854
SEUéD felvétetik Gerstner Kálmán füszerke- 

reskedésében Debrecen, Széchenyi utca. 852
EGY 14—15 éves polgár leány mint küldönc

alkalmazást nyerhet Katz Jakabnál. 846 
DECEMBER lö-re keresek 2 szobás tiszta la- 

kást mellékhelyiségekkel. Katz Hermann 
Hatvan-u. 17. 382

GYAKOROLT varró és tanuló leányok felvé­
tetnek Thaly Kalmán-u. 13. 833

HÁZMESTER gyermektelen felvétetik fizetéssel 
december 1-re. Teleki utca 13. 836

EGYEDÜL álló leány kisebb füszeriizletbe fel­
vétetik, ellátás ős fizetés mellett. Cím a ki­
adóban. 826

ELÄPÄS.
Betegség miatt eladó "vagy kiadó, minden el­

fogadható árért Széchényikor! 8. sz. ház, 
óriási nagytelekkel 1100 négyszögöl 40 méter 
épülettel, 130 nemesgyümölcsfa éa konyha 
kertészettel. Méhészetre is nagyon alkalmas.

40 drb. jókarban levő 6—800 liter olasz hordó 
eladó, hectoliterenként 6 koronáért a Debre­
ceni Szőlő és Bortermelő szövetkezet, Debre­
cen. II. posta 35. fiók. Helyi éa vármegyei 
telefon szám 222. 801

ÉGY 30 óv óta fennálló jómenetelü lakatos üz­
let betegség miatt elaaó. Cim a kiadóba. 800

SZABOLCS legszebb fekvésű szőlőjéből 6000 
liter kitűnő bor eladó. Értekezhetni Meskó 
Gyulával Hajdúnánáson. 761

ELADÓ talpfák. A Nyír ábrányi vasúti állo­
másnál körülbelül 750 drb. akart talpfa van 
eladó igen 'jutányos árban, értekezhetni 
Debrecen, Csillag utca 23. sz. alatt. 848

ELADÓ 4 és 6 ló erejű gőzosóplő teljesen jó­
karban cim a kiadóban. ________ 849

ELADÓ Honvéd-u. 26. azámu modern lakóház, 
nUany-efiagitie bevezetve, jó ris ez udvarban, 

-.■brwSr. wr towii fcoeuS 845

ír** «i
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Kiadó üzlethelyiség.
Piac utca 72. szára alatti Gznz-féle 

részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár- 
hehriségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 1-ttil kezdődőleg
eST* bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi 
irodájában.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, Ízléses

kíván, —- hívja telefonon
J&CDCB* «»Raftnmo*,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskodése
Piacntca 30. ma

Meglepő, hasznos

Legújabb „Müncheni tarts“. Fa fes­
tészeti tárgyak és készülékek egye­
düli árusítója valamint faégetési 
tárgyak óriási választékban a leg- 

| jutányosabb árakon beszerezhetők

THAISZ ARTHUR
paplrnagykere skedésében, Debreczen.

lü Kívánatra képes árjegyzékek ! !j

^¥0

kitísa

Vlo i\S

czukorkánál,
Köhögés, regeitség és hurut eile» nincs 

Jobb s

Réthy'L
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz GO fillér.

Csak Róthy-ftttt fogadjunk el!

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s crrelegallfirimasabb szer *

Mollitergin,
wdy »egónd i b6r (u »re- is MzbSraek) 

hirn.iiuUigit, r*z«a»dnben jítöá 
•rteíraegét. Mejaxfltitea * hézriirfisstgeL 
As eldumtit. Urepedexett í» sr^lkllujt* arcot 
imgy kezet, a legrBvidebb id# «J»!t fehérré « 
gtfSvi te«*! Ponder ali is igen ajinlliató!
hü« uen És bid«! négy üveg
Bé bSripsIs szír páratlas HsitLUTESBü 
TeTjesti ftaamrtej ésérfahiatlHlUár* í kor.

KtizitS helye s ISraktitr*

BteleS Jibs Htojniiffli a Jgyí“-to
DEBRECENBEN,

ripimt *1. n alett, a Várcshásul arabw.

Magyar találmányi Magyar ipar!
66°|0 Tflzsiíanyai megtakarítás 66° r
érhető el ujj és régioserép kályháknál a

RAPID
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva
se összes earópa.1 és amerikai egyesült­

államokban szabadalmazva.
Több elösmevő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

TtoTM <9-WW_TML,A
vaakereakedí-sében (Telefon 29) ét a „MPID"

gysrafiití vállalatnál (Telefon 647)

Jföklós-u. 23. Telefon 445.

Kőszén árjegyzők
100 kilegramoflként házhoz szállítva.
I. rendű porosz szalon szén K 480 
I. rendő sajtolt szén (brikett) K 480 
Salgótarjáni darabos szén K 3.70:

Koksz:
Elsőrendű sziléziai koksz, 

raktáramban átvéve . . . K 450
Kovácsszén:

Ostraui-sziléziai kétszer­
mosott kovácsszén . . . K 4.80

Vágott fa:
Kiváló száraz bükkfa, rak- 

táramben átvéve . . . . K 2.20
Megrendeléseket elfogad:

triA«. ÄmsSaw* irodája Miklós-u. 23 
■*#wl íaliniVa Telefon 445. szám.

szénraktára, Cso- 
II II konai-urca 9. szám.

Özv, Kandal Józssffió, dohányldzsdéje Frohner sz. 
Schwariz nővérek, dohányfőzsdéje Bika-sz, melleit. 
Molnár Testvérek műszerésznél, Egyháztér 3,

Pontos súlyéi*! szavatolok.
— Kfts&m-.

Hajáuiármegye alispánjától!.
6185/1908.

Levéltárnok jelentése a hajdulegénység és hivatalszolgák ruházatának biz­
tosítására kötött szerződés lejártáról.

Hajduvármegye szolgálatában álló hajdulegénység és szoígaszemélyzet 
! részére 1909., 1910., 1911., 1912., 1913. és 1914. években szükséges ruházat 
! elkészítése és szállítása iránt pályázatot hirdetek.

A szükséglet áll 17 személyre évenként egy rendbeli téli és egy rendbeli 
i nyári ruhából, minden második évben mente és előbbire váltakozva minden má­

sodik évben köpenyegből.
A téli rnha áll: kékposztó attila mellény és nadrágból, mindegyike vészes 

kanavásza! bélelve zsinórozva és gombokkal ellátva, az attilából 6 sulytássak a 
többi pedig egyszerűen zsinórozva.

A mente kék posztóból, báránybőrrel bélelve fehérbor prémmel szépen 
zsinórozva és gombokkal eliátva készítendő.

A nyári ruha: vászon zubbony mellény és nadrágból áll kötött cérna 
gombokkal és slingiikkel és hasonló zsinórzatta! ellátva készítendők.

A köpönyeg sötétkék szövet vászonnal bélelve készítendő.
Minden ruhák szabása, kiállítása épen olyan lehet mint a milyen ez idő 

szerint használatban van.
Az egy évi szükséglet szállítási határidejét évről-évre én állapítom meg, 

jelenleg de kivétetclesen négy rendbeli teljes ruházatnak elkészítését és szállí­
tását 1908. évi december 28. napjára állapítom meg és kötöm ki.

A hajdú és szolgaszemélyzet létszámában időközben bekövetkezett változás, 
a szállításra befolyással nem lesz, vagyis vállalkozó a több vagy kevesebb szük­
ségletet ugyanazon egységárban lesz szükséges kielégíteni.

Felhívom tehát mindazokat, kik ezen munkálat elnyerésére illetve a vár- 
j megyei hajdúk és szolgák ruházatának‘biztosítására pályázni akarnak, hogy 200 

korona bánatpénznek a kir. adóhivatalnál leit elhelyezéséről kiállított adóhivatali 
I nyugtával, továbbá a felhasználandó szövetekből, gombokból és egyébb anya­

gokból beszolgáltatandó mintával felszerelt ajánlatukat hozzám 1908. november 
bó 27. napjának, délután 5 órájáig adják be, később érkező ajánlatok el nem 
fogadok.

Fenntartom a vármegye ahoz való jogát, hogy a beadott ajánlatok közzül
szabadon válaszhatunk. v

A pályázat és annak alapján megkötendő szerződés a törvényhatósági 
bizottság folyó évi december havában tartandó közgyűlésen nyer érdemleges 
elintézést.

Debrecen, 1908. november hó 12-én.
Kovács Gyulai

alispán.
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Ligszesz és villamos csillárokat, SÄiSfÄ»
készít potrohúm és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és vlllamesra
Kulcsai* «fézs«f kronzmflves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anná-utca 8. ez. Telefon 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből. , , . ,,
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat

üzletek, kirakatok és lakások részére. , , ... A
Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény* gáz izzőtesteket, (harisnyákat)

melyek a legolcsóbbak. , ,
Jókarban tartást jutányos álban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 

szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

»BBRBOZBBI ÜJ1A»

Telefon 286,

CSÁTHY FBHBNCZ
DBBRBOZBNBBN.

Bgybáitér 2. s*ám a Nagytemplomnál
Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kolcsonkonyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra
ingyen és bérmentve küldi meg a czág.

A Bákóczi-ntca 64. sz. nribáz eladó.
Magában foglal 3 rendbeli lakosz­

tályt és pedig 2 rendbeli utcait és 1 
redbeli udvari lakást.

Az egyik utcai lakás áll négy szoba, 
előszoba, üvegezett veranda, mellékhelyi­
ségek és belső kíozett.

A másik utcai lakosztály áll három 
szoba és mellékhelyiségekből.

Az udvari lakás pedig áll két szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből, Az ud­
varban jóvizü kút 1 Ara 14 ezer forint.

2035

* Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisg- 
titható, csakis

Schicht szamsszappanával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta ós ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

4 szükségeltetik. ^
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Hirdetmény.
... Hajdusámson község központ­
jában fekvő, a község tulajdonát ké­
pező nagyvendéglő és korcsma f 
évi november hó 22-én d. e. 9 óra­
kor a községházánál tartandó nyil­
vános árverésen 3 évre haszonbérbe 
fog adatni. Az árverési feltételek 
az Elöljáróságnál megtekinthetők 
és az érdeklődők az árverésre mev- 
hivatnak. <■ s

Kelt Hajdusámsonban 1908. év 
november hó 12.
Ethey János, Bíró Gábor,

főjegyző. főbíró.

1908 november lb

Nagy Lajos
hirdetési Irodájából, Debrecen Csapó-a. 13,

A nagyobb házat venni 
akarók

A Zápolya-utca 4. számú 
egészen uj gyönyörű nagy 
sarok házra a felpénzt fel­
veszi a Nagy Lajos hirdetési 
nagy irodája és pedig 13 
ezer frt. vételárra!

Ezen ház ára a hivatalos becslés sze­
rint 16 ezer írtban állapíttatott meg. A tu­
lajdonos özvegy úrnőt családi ügyei kül­
földre szólítják, azért kénytelen ez alig 1 
éves gyönyörű uj házát ily potom árért 
odaadni!

Ezen ház a Piac- Csapó és Kossuth- 
utcák közvetlen közelében van, zajtalan 
csendes utca. (A Burdondia utcából kell 
bemenni a Zápolya utcába). Teljesen uj, 
adómentes ház.

Ezen óriási frontu szép sarok ház 3 
rendbeli lakosztályt foglal magában és pe­
dig 1 rendbeli 4 szoba, előszoba, fürdő­
szoba és mellékhelyiségek.

Egy rendbeli 3 szoba mellékhelyisé­
gekkel és egy rendbeli 2 szoba, előszoba 
és mellékhelyiségek.

Külön mosóház, fáskamarák és jó­
vizü kút!

minden szoba utcára van.
2032

Hogy a Földes-féle
MARCI T-CRÉME

pírsUan hatása szer, azt nemcsak az elis­
merő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon 
körülmény is, hogy a milliókra menő arc- 
saépitőszerek tömkelegében is vezérszerepet 
visz és minden konkurens, készítmény da­
cára napról-napra terjed. Ára 1 korona min­
den gyógyszertárban és drogériában. — Pos­
tán küldi: guter! Földes Belemen gyógysz. 
Arad. Főraktár: Balázs Ödön, 6róss Nagy 
Ferenc, Jósa és Jéna dreg. Mihalevtts Jenő, 
Mnraközy László, Tóth Béla gyógy siertá- 
rában,

% legjobb és igy a legolcsóbb
villamos világítás
erőátviteli

Fazekas Imre
készíti. Ívlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt dij mellett el­

vállalta tik.
Iroda Píocz utcza 77. szám.

Telefon 567. szám.

Meglepő olcsón
vásárolhat most

Divatos Cóstüm kelméket
,95 ártól feljobb.

Zsolnai gyártmányú csepmen- 
tes női posztót minden színben

gyári áron.
Angol kelmét s clbellneket

50 krtól feljebb.
Cosmanosi barchetteket,

26 krtól feljebb.
Jó mosó flanelleket,

24 krtól feljebb.
Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Téli keztyüt és harisnyákat,

16 krtól feljebb.
Posztó téli nagykendőket,

40 krtól feljebb.
Szőrme boákat és muffot,

1.10 krtól feljebb.
Női és férfi fehérnemüeket,

leszállított áron.
Monok, pamut és cérna vásznakat,

minden árban.
Sajti készíttetésé

2.30 krtól feljebb.
Y 2t srffcc nii diwatáraházában, öiíept# lóüJtlS Kossuth utca 6. sz,

'Gyász szövetek és kendők,
nagy választókban.

íSyári áruk leszállított árakban.
Tessék megpróbálni.
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laz őszi- Is tall Idényra, tatamiul Haiti- 
lek, barcbatik, fekete- is szlms selymek, 
bársonyok, gyönyört nihadtazek. '"Mi

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfifyot, dhatüek, níogr- és Mr tettetik,

Menyasszonyi selymek,
köszönik és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I

ff

?nii kabátokra sima és préselt 120 es, 
széles barna- és fekete színekben métere 
FUT 8 forinttól 15 forintig, -mg

Boák és muff ok
érlásl választékban.

Coslúmikre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

7ÚNYEGEK,
jutía, spárga, hollandi, kiddermOnster, ta- 
pesztry, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván téritek, bútor szövetek és creppik, 
viaszkos vászon x

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és eslpfce függönyök, stórok.

{vászon, siffon és batiszf női ingek, nad­
rágok. hálékéniősők és alsészeknyák, 
sima- és blmzeft kész égybezafek, selyem 

v taszter és clotb alsészeknyák, késmlr és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalők,
MWigik, iiüiriii, kézifék, nrakkinOff, tetisekkiBdilu

Isi tricot ingok
lébravalék, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 
haraszt és píüseh minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
nagyír- Is in|ol gártniiy, — bizziviié bélés árak,

Harisnyák, keztyflk, 
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban, 
legolcsóbb szabott árban

'ZABÓ LAJOS FIAI
) divat-, vészei- és szőnyeg raktári
Debrecen, Rózsa “*«» I. ex.

L Alap Itt alett IMI ériéi.

Oenogáfl és Somossy
OC Bohrom, klstoesploebssár."
Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum
„Valódi persa szőnyegek“

nagy raktára.

Eávéház megnyitás.
Van szerencsém a n, é. közönség be­

cses tudomására Juttatni, hogy a

„KÖLCSEY“ kávéházat
Csapó-utca 52. átvettem s azt újonnan át­
alakítva ma, azaz november hó 10-én 
kedden ünnepélyesen megnyitottam.

Minden este zene. Kitűnő italok és éte­
lek. Pontos kisgolgálás. Szives pártfogást 
kér tisztelettel:

Augur! Antal, káVÍS.
CDM

kőszénfütésre és fafiitésre
Takarék-tűzhelyek 
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedósében Piac-u. 23.

Csinos glace,
Finom svéd,

Tartós szarvasbőr

keztyflk
hölgyek, arak és gyermekek részére 

órióei választékban

keztyn, kötszer és orvosi aüszerráríbas, 
DebreezBA, Piacz-vtcza 12, sz. (Stenczinger ház,)

Eladó nyár
a Séta-kertben az erdő alatt, a 

most épülő körnten.
5 szoba cserépkályhákkal gáz világi tás 
két nagy, egy kisebb fedett terasz» jal» 
pincze, furott kút Külön épületben; 
konyha, cselédszoba, [kamara, kertf isz- 
szoba, sütőkemenoze. 1680 négyszögöl 
terület, melyből cirea 480 négyszögöl 
kert, a többi finom vegyes esetlege 

termőszőlő.
Cím a kiadóhivatalban, 

liiiiiiiiiin enni ni pi ....................................

Pollitzer s?rV- 
an)búlatori(in)

nyilvános orvosi rendelő-intézet séevba- 
Josek, ferdénnőttek, amputáltak rés zére 

Bndapest, IV. Kossuth Lajos-n. 8., félemelet
Az Intézet szakorvosa bárkinek tejesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzési Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!
Szabadalmazott sérvkótök 5 koronától feljebb

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan, 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Fatfcótle- 
nül megbizhatéak. Tycatonké it a—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége“ cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérvbajjal- 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinak díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

NYOMDAI MUNKÁK!!
iljegyzósi kártya,

meghívó, jilintósok, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos ét ízléses kivitelben, — gyorsan és i leg­
olcsóbb árikon készéinek a

Arany János-utea 47. szám aíatí,

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszkoziliietok, 
Plaez-itcza 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

I Lópokrócok, koesí- 
flaneU- és

ufí-takaról
dús választékban és jutányos árak 

mellett kaphatók

Bosznay J, és Társa
Magyarország e legnagyobb

szőnyegáruházában
Debrecen, Kossuth utca 5.
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LÁSZLÓ ZSIGMOND

Állatorvosi
BESDELŐ-mODájl

nagy is kis állatik részire Gsagé-e, 30.
Telefon 558 sz.

NAGY LAJOS 1
hirdetési nagyirodájából Csapó-n. 13.

Szőllőt keli venni magyarok! 
Az fizet csak busásan!

Eladó 2 darab a sámsoni 
Vénkertben! Igazán olcsóért! 
Csaknem ajándékban!

Mindkét darab szőllő a Veres István 
ur és neje tulajdona, fekszik pedig a sám­
soni Vénkertben, az első járásban, a kcrt- 
ségi jóvizü kút mellett.

Az egyik darab területe 1200 négy­
szögöl, van rajta pajta is, ára 1100 írt., 
a megvételhez 700 frt. készpénz elegendő.

A másik darab szőlő területe 600 
négyszögöl, ennek ára 550 frt. Ilyen jó­
karban levő és igy gondozott szőllő nem 
igen van több a sámsoni Vénkertben.

3042

Hagy Lajos
Irodájából Csapó utca 13. szám.

A Csapó utcai részben Eöt­
vös utca 91, sz, Snba-féle házat, 
amelyen igen jó vendégló' is van. 
elszaiajtani igazán vétek!

Ezen házat Szűcs Sándor ur (ki , ma is 
élő ember) a múlt évben 7500 írtért kérte 
Subáéktól, de Subáék 8 ezer frton alul nem 
adták,
most azonban közbejött családi kö­
rülmények miatt odadják 6600 írtért.

Nagyon jő lesz a házat venni akaróknak 
komolyan foglalkozni a Suba-féle házzal, 
amely két utcára nyúlik át, a Faragó utcai 
részben lakatos műhely, az Eötvös utcai 
oldalon pedig egy jó menetelő kis vendéglő 
van Van aztán még rajta 6 rendbeli lak­
osztály, kamara, kocsiszín, 6 lóra való is­
tálló, szekérszin, fáskamara, pince és szi­
vattyús kút. Az épület téglából van építve 
és cseréppel van fedve.

3263

Henyasszeayí kelengyék és ajándéktárgyak 
nagy raktára.

Raszanyitzky Enrde
föniczai üzletébe

megérkeztek 
ős nagy vá­
lasztókban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók : 

asztali 
salon, 
és háló

melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
D rendelkezésére, Q 
Olcső árak. Kitáró áru.

Vendéglői és kávéháel felszerelések.

T«I«r*M 329.0

FÖLDES SÁNDOR
•lektrateekeikai vállalaté. 

*** Bebrem, nagytrafik «ivar.
Legolcsóbban és szakszerűen készít

ívillamos világítási
erőátvitelt berendezéseket.

H izi és magán telefonok, villancsengők 
b< urendezésót é* évi jékarban tartását, 
vi ilamint minden e szakmába rágó és 

legkomplikáltabb munkát

ÍEBBECZENI ÜJ8AG

Csődtömeg eladási hlrgetmény.
Közadós Bévósz Lajos volt deb­

receni kereskedő csőd őgyében közhírré 
teszi, hogy a csődtömeghez tartozó, a 
csődleltár 1-250 és 252-10772 tétel 
száma alatt foglalt 6005 koronára be­
csüli kézmii és szövetáruk egy tömeg­
ben, továbbá a csődleltár 1073 tétel­
száma atatt foglalt, 300 koronára be­
csült üzleti berendezés szintén egy 
tömegben csődbíróság határozata alap­
ján zárt ajánlati verseny utján fognak 
eladatni.

A csődleltár és az áru raktár köz­
bejöttömmel a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők. Az ajánlat az 
árakra és berendezésre külön-külön, 
vagy együttesen megvehető.

Ajánlattevők tartoznak az ajánlato­
kat lepecsételt zárt borítékban, valamint 
bánatpénz fejében az árukra nézve 600 
koronát, az üzleti berendezésre 30 ko­
ronát legkésőbb folyó évi november hó 
18 napján délelőtt 11 óráig nekem át­
adni s az eladási feltételek egy példá­
nyát sajátkezüleg aláírni. A csődválaszt­
mány a beérkezett ajánlatok felett 
november hó 18 napján délután 3 
órakor Dr. Körösi Kálmán ügyvédi iro­
dájában (Batthiány-utca 5. szám alatt) 
megtartandó ülésén fog határozni. A 
vevő köteles a vételárat 48 óra allatt 
kifizetni s az árukat tőlem átvenni.

Dr. Balogh Géza
mint vb. Révész Lajos csödtömeg- 
gondneka. Debrecen, Piac-u. 28.

Nagy Lajos
hin íetési irodájából Csapó utca 13. sz.

jfönien elfogadható áron meglehet 
kapi«a jlester-u. 39. sz. sarok házot.

Ezen háznak a tulajdonosa elhalt, azt 
a kéj: gyermek örökölte és miután Debre­
cenből elakarnak menni, készek gyönyörű 
hosszm frontu házukat minden elfogadható 
árért odaadni. Ezen háznak gyönyörű utcai 
frontja vau, sarok ház. Van rajta egy nagy 
pékihiiet, kovácsmühely, 3 szoba, "konyha, 
lóvasaló szín és szénkamarával, van továbbá 
kerékgyártó műhely 1 szoba konyhával és
2 rendbeli 1 szoba, konyhás lakás, pince,
3 kamara és fáskamarák. Az évi lakbérjö- 
vedetem meghaladja a 900 frtot. 3258

Ink tárén tirt aindeaeemt stját gyártmánya 
ári-, hintó- ®s hajté-kocsikat, 

Bég! kocsikat becserél
Meireii6eJis8li.it prsan és legestosa^ai iszkäzSI.

Javításokat elfogad, '"Nwa

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

Budapesti Koronás Áruházban
Debreceu, Piac-utca 7. a Nagytemplom mellet,

csoda olcsó árak
menyasszonyi ajándékok, evőeszközök kinaezüst, alpacca és nikelből.

gyermekjátékszerek, női kézitáskák, pénz, szivar és cigarettatárcák
Szabadalmazott gyermekszék kocsi és szék egyben 10 kor.

Vidéki megrendelés utánvéttel, mennem felelőt kicseréljük vagy a pénzt visszaadjuk.

;
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Eladó a HalApon,
kedvező feltételek mellett 66 hold föld 
8 gazdasági épülettel, közte 2 hold termő 
fajszőlő, deszka kerítéssel, kedvező felté­
telek Emellett eladó, haszonbérjövedelme 
1400 forint. Értekeelletni Loránffy-n. 46.

Ide vigyázzunk kérem! Eladó 
házak és 1 Bocskay szülő!

Nagy uj sarok ház! 12 ablak van az nt- 
rára! Ara mindössze 8500 írt. Ezen ház a 
Hatvan utcai részben, a Zsák utca 5. szám alatt 
van. Magában foglal 2 rendbeli 3—3 szobás la­
kást, 1 rendbeli 2 szobás és 1 rendbeil 1 szo­
bás ’lakást a szükséges mellékhelyiségekkel. 
Van továbbá egy téglából épült és cseréppel 
fedett istálló 8 darab jószágra, kocsiszín és szi­
vattyús kút.

Óriási nagy ház a Simonffy utca legele­
jén, 17 ablak az utcára. Sarok ház, száma Si­
monffy utca 19. Ott van most a M. A. V. Osz­
tály mérnöksége is. Az utcai lakás 5 szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből áll, cserép- 
kályhákkal és gázvilágitással. Van továbbá 2—2 
szoba mellékhelyiségekkel, 1 rendbeli 3 szobás 
lakás, továbbá 5 rendbeli pince lakás és nyílt 
pince üzletek a Kápolnási utcára. Az udvarban 
jóvizü kút. Szivó-nyomó.

Eladó 2 nyilas 1200 négyszögöl igen jó 
karban levő termő szőllő s Bocskay-kertben, 
közvetlen közelében az állomásnak, abban a 
düllőben, ahol a dr. Bacsó ügyvéd űré van, 
második szomszédja a csőszháznak, tulajdvnosa 
Gonda Bálint ur és neje. Van rajta pajta is, az 
ára pedig 2 ezer frt, melyből 1000 frt. rajta 
maradhat, az idén 35 hektoliter bort szűrtek 
róla. — Jó lesz el nem szalajtani annak, 

aki a Bocskayban akar szőllőt venni, mert 
ily jutányosán többé nem juthat ily óriási 
darab szőllőhöz.

Eladó olcsó ház, rajta kis vendéglő! 
Eladó a Pacsirta utca 48. számú ház, a tulaj­
donos elhalálozása miatt igen jutányos árban 
megkapható. — Szép nagy udvar, — értekez­
hetni a tulajdonosnővel: Gzv. Márton Sándorné 
nrnővel a bátulsó épületben. A ház ára 6 
ezer frt. Cserepes épület, van rajta jó menetelő 
kis vendéglő, melyhez tartozik 3 szoba, konyha, 
kamara és pince, vau azután 1 szoba, konyha, 
és 1 udvari szoba, továbbá nagy góró és nagy 
sertés ól.

Dein Kéül iröiizel
részv.-társaság.

Debrecen, Arany János-utca 9.
Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst 

tárgyakra és egyébb ipari készítményekre. 
Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat 

, beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt. ______

Arany, ezüst órák, brilliáns függők, gyű­
rűk, varrógépek, jutányos áron kaphatók.

fi o. nagy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xdezsvár, ferencz József-* 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kőlcs<tö6gyekben
«jaeatös ittaigizHáual és tamsssal szolgál.

Válaezbélyeg csatolandó.

Kötszerek, fertőtleni 
szerek, specialitások, 
gyógy borok, 2 perc 
alatt száradó padló­
lakkok stb. szóval az 
ember és állat gyó­
gyászat és a háztartás 
körébe tartozó nélkü­
lözhetetlen cikkek olcsó és nagy raktára.

Jósa és Jéna
j!5 év éta feaáüo első drogériájában

[Debrecen, Eossuth-u. 6.

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

fik\ olcsó pénzért és kevés penz-

Az el ne mulassza azonnal megnézni 
a Kotulán József urék tulajdonát képező 
szép nagy telkü házat, amelyet most 2600 
írtért meglehet kapni. Ezen ház mindjárt itt, 
van a Hatvan utcai kis állomás háta me- 
gett a Tócóskertben, a nyílt és kövezett 
országúton, éppen a Nagy József urék fű­
szeres boltja mellett. A telek óriási nagy 
425 négyszögöl, az épület pedig 2 szoba, 
konyha spájz, pince, sütőkemence, félszer,^ 
góró és sertés ól.

Jót állok róla, hogy ez a ház már 
jövőre is megfog érni 4 ezer irtot, de a 
jelenlegi'tulajdonos közbe jött okok miatt 
kénytelen tőle most megválni. 3257

1300 forintért megkapható az Apaffy utca 
147. számú ház! Hallottunk-e mar 1300 forintért 
hazat a városban ? bármilyen rongy legyen is 
az, hisz maga a puszta telek is többet er, igen 
em, de ez a ház a Paul -Péter ur tulajdona, 
»kinek a fodrász üzlete a vasútnál van, ez 
pedig épen 3 kilométer az üzlethez, még jó 
latra embernek is sok, hát még Paul Péter űrt 
Bak, kinek gyenge lábai vannak. — Az épület 

TOaSTi mert hiszen tégla ópület, cseréppel 
jedve és van rajta 1 ntoai szoba konyhával, 1 
navari szoba és 3 fáskamra. — a megvételhez 
6o0 frt. kell.
nul x^™^0zen ingatlanok felől teljesen dijtala-
«tótul jee"*m°bb készséggel nynjt

NAGY LAJOS
hirdetési nagy Ír ódája

Csapó utca 13. sz. a.
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Női felöltők
II-50-töl.

téli
hosszú

*rJí

Kje**»lőtt * kttrfotgégépto, (• „Debreetel Újság" nyomdájába*.) Tulajdonon: Tku Gyula.
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ItHiKPGT ZONGORÁK
T3o cint. hosszú legújabb Hárfa pedállal 

kapható kizárólag

Schmidt S. zongoraraklírábai. 
Wirlii zongorák síi
.Zongora hangolások, javítások elfogad­

tatnak.

Közel a főtérhez nagyon szép, 
tágas, világos 6 szobás modern 
úri lakás, — fürdőszoba, closet, 
konyha, kamra, cseléd szoba, kil­
len pince, padlás, az udvarban 
jó vizű kút, lógszesz világítással 
hivatalos helyiségnek is megfelel

1909, május 1-re kiadó,
$£ Cim a kiadóhivatalban.

ESTÖISKOLA
Rajzó SHklfe

festőiskolája
Pia® utca 42. sz. a.
SS megnyílt,

Beteatkozásekat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-lg, d. u. 2—4-ig.

Legjobb és legpontosabb

zsebórák
jól szabályozott

fali, inga és

órák
jótállással legolcsóbban

Blallner Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemB óra javítások a leg-1 

jutányosabb árban 1 évi jótállással.

Tűzifa.
A téli idő beálltával ajánlom, Deb 

reeen legnagyobb raktárából legjobb mi. 
nőségii, 3 éves vágásn száraz tűzifámatu. m

csertőlgy, tölgy, bükk, 
gyertyán és hántolt fa.

Yaggonszámra, ölszámra és méter- 
mázsánként. 1

Megrendelhető Reáliskola-utca 4. és 
Scheppel tőzsde városházik

Pontos és jutányos kiszolgálásról 
gondoskodik. Tisztelettel

. ' . Szegál Zsigmonti.

A Nagy Lajos
hirdetési nagy irodája Csapó-utca 13. sz. a.

Eladó gyönyörű ház óriási te­
lekkel a Homokkertben 3709 írtért,

Ezen ház a Homokkertben I. járás 
57. alatt van a esőzházzal épen szemben, 
500 négyszögöl óriási nagy telekkel, termő 
szőlő és gyümölcsössel. Van rajta gyönyörű, 
szép épület, egészen uj téglából epitve és 
cseréppel fedve, 6 ablak vau az utcára. 
Ezen ház a Balajti Elek ur és neje tulaj­
dona. Van az udvarban még egy régebbi 
épület is és ebben van 4 rendbeli kisebb 
lakás és igen jó vizű kút az udvarban.

3261

Halmágyi Sám
női és leány felöltők legnagyobb áruháza Plao-lltoa, a féposláwaS

Őszi és téli érjeyyzék kiwonata s
felöltök téli
6-SO-töl. O :o 

c3 '-rj
-b

Bársony
Női felöltők ítma £

62-50-iöl.

ó Aá

Blosisok

Gyermek köpeny
4'50-iől.

»8ggRBWEBO«g8mB!Bg^a.l,iMIUlAlll.IVWSI .Uf»..

színes
angol

4-50-tól.

Pongyolák

Plüsch felöltők

Aljak Costemők.

Szőrme felöltők
17-50-től.

-
C-J

"C OQj —H

H rö

Bundák.

Mosó blouzok
2-50-től.

Színházi felöltök.

Leány felöltők
7'50-tol.

Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás.


